



Los Oficios en la Catedral

Esta mañana se celebraron los oficios en la Catedral de un modo solemnísimos.

El arzobispo, señor Huidobro, revestido de pontifical, bendijo los santos óleos, asistiendo los curas párrocos con casullas blancas.

Sobre la mesa á cuyo alrededor se celebró la ceremonia, se habían colocado un hermoso crucifijo de oro de estilo gótico florido, los candelabros alfonsovisos y las valiosísimas bandejas de Benvenuto Cellini.

La infanta Doña Eulalia, acompañada de la señora condesa de Colomby, ocupó un estrado en el presbiterio.

Después de la bendición de los santos óleos, se celebró la procesión para colocar el Santísimo en el Monumento.

La procesión llevaba el orden siguiente: Guion, hermanos de la Sacramental del Sagrario con Simpedeo, seminaristas, curas párrocos, beneficiados de la Catedral, curz alzados, capellanes reales, canónigos, el arzobispo bajo palio, la infanta Doña Eulalia, el Ayuntamiento presidido por el alcalde, señor Vázquez Armero, y la Guardia municipal.

Las varas del palio eran llevadas por los tenientes de alcalde y concejales señores condes de Campoy Rey y de Bustillo, Peñalver, Fijo, Illanes y Jiménez Carliá.

Después marchaban los ediles señores Soto Morilla, Serra Pickman, Jiménez Fernández, marqués de la Reunión de Nueva España, Merle Carbonell, Monsalves, Conradi, Fijo, conde de Tarifa, Letourrette, Medina Garvey, Montoto y González de la Hoyuela, Sangrán, Vega Rivero, López Carmona y Fernández Martínez, y el secretario de la Corporación, señor Bravo Ferrer.

Visitando los Sagrarios

Después de la fiesta en la Catedral, visitó el Ayuntamiento los Sagrarios, primero el del Monumento de la Basílica, y después los de la parroquia del Sagrario, convento de la Encarnación y San Juan de Dios.

En estas visitas lo acompañó el capellán del Asilo, señor Olmo.

Esta noche en la Macarena

Para presenciar la salida de la Virgen de la Macarena, el espectáculo más sevillano de toda la Semana Santa, acudirá esta noche al simpático barrio de Sevilla y todo el forastero que se encuentra en ella.

Es mucho la Macarena y su Esperanza!

Aparte de lo mucho bueno que van á ver, si se fijan en la cara y en los ojos de las niñas del barrio, observarán cómo la gran mayoría de las personas, que ya han dado de lado al antipático, molesto y caro sombrero, llevan unas gorras admirablemente hechas, con tejidos de gran fantasía y que demuestran el buen gusto que ha presidido en su fabricación.

Esas gorras no son otras que las llamadas «América», y «Última novedad», modelos admirables de «El Palacio de las Gorras», que para que se enteren los forasteros, es la primera y única casa de Sevilla. Cuando quieran una gorra buena y barata, á «El Palacio, Feria 70 y 72, y Alcaicería, 4»

FOTOGRAFIA ALFONSO

Única casa que garantiza los trabajos. Retratos á precios sin competencia. 55, Matos Gago, 55. Sevilla

El Todo de Ocasión

es la casa que paga más y vende más barato. Velázquez, 13.

Para relojes de oro vea á Ramiro, Sagaste, 22-24

El Cronómetro

La relojería mejor surtida en RELOJES últimos modelos. SIERPES 21; (frente al Correo)

La Casa sin Balcones

O'DONNELL, 34 — Líquida 5.000 cubos, á 2 pesetas. Máquinas de fotografía, cine Pathé Baby y películas. Luminoso surtido en material fotográfico de todas clases. Bombillas eléctricas, á una peseta.

SOCIEDAD

Esta mañana llegó de Madrid la duquesa de Medinaceli, que se hospeda en su palacio de la Casa de Piatos, donde ya se encuentran la duquesa de Santo Mauro, la marquesa de Santa Cruz, la condesa de San Martín de Hoyos y los condes de Velayas.

Se encuentra en Sevilla lady Curzon, distinguida dama inglesa, hija del político conservador que fue virrey de la India.

Le acompaña lady Colefax.

De Barcelona llegaron los marqueses de Aletia.

Se encuentran en esta la encantadora señorita peruana Lucho Larrañaga, la cual pasará temporada junto á sus hermanos los señores de Larrañaga, en casa del doctor Seras.

Hállase en Sevilla el príncipe italiano Maurizio Miguel Orsini.

De Madrid llegaron don Justo González Montoria y su esposa, el ex ministro señor Salvatella, el vizconde de Torre Amirante y don Joaquín Raventós.

Por los señores de Algarra (don Salvador), y para su hijo don Salvador Algarra y del Castillo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Polera, hija de don Luis Polera Miura.

Para pasar unos días en Sevilla llegaron el general marqués de Caura y señora.

Se encuentra en ésta el conde de Cebra.

Regresó de Madrid el marqués de la Granja.

Están en Sevilla los marqueses de Tharria, la Coquilla y de Ravenna.

También llegó el señor Domecq Escobar, pasa temporada en esta bella señorita Mercedes Escobar y Kioskpatrick.

De Madrid vino el marqués de Rafael y los señores de Cavestany y de Pérez de la Rúa.

En el expreso llegaron hoy los embajadores de los Estados Unidos, en Madrid, señores de Moore.

También se encuentra en Sevilla la esposa del ex presidente señor Taft.

Ha fallecido en Madrid el ilustre jurisconsulto y magistrado don José Ciudad Arriola.

Por reales decretos han sido rehabilitados, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, los siguientes títulos del reino:

Marqués de la Esperanza, á favor de don Alberto de Elzaburu y Fernández Vizcarro.

Marqués de Cadenón, á favor de don José de Rájula de Ochotorena del Escobal y Laborde.

Tres Jueves tiene el año...

Y hoy es el primero de los primeros... Jueves Santo...

Usted, lector, que haya estado desocupado y se haya dedicado al dulce paseo, viendo la enormidad de mujeres guapas que se han lanzado á la calle, habrá coincidido en que el jueves ha sido de primera.

Y junto á las hermosas señoras habrá usted visto caballeros, irremediablemente vestidos, con trajes de americana. Les habrá parecido unos trajes estupendos, admirables, de calidad superior la tela, confección immejorable y corte «chico».

Habrán usted oído que esos trajes se han hecho en el extranjero.

Pues, no, señor; son sevillanos, y muy sevillanos. Confeccionados por la casa de Pedro Roldán, Líneros, 77 y 79, y plaza del Pan, 3, la primera y única casa de Sevilla que puede ofrecer trajes como los que usted ha visto desde 25 pesetas en adelante.

Y luego hay quien dice que la vida está cara!

Muebles á plazos

á la contada. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Corredera, 32. Telef. 458

Su cabeza. Para llevarla elegante, cómprese la gorra o el sombrero en la casa de

Félix Pérez Pinillos

Puente y Pellón, 14

Especialidad en toda clase de comestibles.

«EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

El Todo de Ocasión

Compra, vende y cambia todo Velázquez, 13

Nuestra Señora del Reposo

(Del libro «Es una novia Sevilla», de J. Muñoz San Román)

La leyenda es en Sevilla, más que en parte alguna, como un penetrante perfume espiritual que exhalan todos los sucesos y todos los testimonios del pasado. Es así por lo que persiste en el alma de las gentes el hondo fervor, la arraigada creencia que fué su característica en todos los tiempos, y por lo que la fantasía sevillana ha de poner su llama poética en todas las cosas y en todos los recuerdos peregrinos.

La Señora de que nos vamos á ocupar tiene dos nombres; y cada uno ha dado lugar á una leyenda, que repite el pueblo de boca en boca, y que ha recogido la literatura para embellecer con sus primorosas galas los hechos que rememoran.

Pero antes demos algunos pormenores de la adorada y milagrosa Virgen, que tantos entusiasmos inspira á este ingenuo y sencillo pueblo.

En lugar preferente de la fachada que está á espaldas del altar mayor de la Catedral, y frente á la hermosa Capilla de los Reyes, donde reposan las cenizas de San Fernando, Alfonso X, doña Beatriz, don Pedro I de Castilla, doña María de Padilla y el infante don Fadrique, está expuesta á la veneración de los fieles la insigne imagen de la Virgen á que nos referimos.

Mide metro y medio de altura, pertenece al estilo gótico, como las otras veinticuatro figuras de santos confesores, mártires, etc., de barro cocido, que llenan la parte superior del muro y el uno y el otro lado de Nuestra Señora, y fué trabajada en 1523 por el maestro Miguel Florentina. Viste túnica encarnada y manto azul, profusamente adornada con dibujos de oro mate, y contempla al Santo Niño, que está sostenido sobre su brazo derecho y reclinado sobre su pecho dulcísimo, con un semblante tan candido, á la vez que majestuoso, que produce á la mirada de los fieles la más profunda emoción de piedad y reconocimiento.

No puede darse á escribir en esta sinista panegirista de la bella Virgen—activa más tierna y delicada, la candidez, la inocencia y la pureza se admiran retratadas en su rostro; el cuerpo lo tiene desnudo, aunque aparece cubierto de ricas vestiduras de tela, y la Virgen, tomando su piecicito derecho carísimamente con la mano izquierda, deja ver el otro pendiente de la mayor naturalidad. Todo su aspecto, en fin, conmueve á primera vista, infunde respeto y exalta á la devoción, dando á conocer la propiedad de la advocación del Reposo, en la quietud tranquila y sosiego de espíritu que manifiesta la Señora al ver al Niño dormido en su regazo maternal.

No se atribuye, sin embargo, á esta, sino á otra circunstancia, la designación de Reposo dada á esta imagen.

Es tradicional la creencia de que cuando el venerable Fernando de Contreras, hijo de esta ciudad, regresó en 1536 del Colegio de San Il-

defonso, de Alcalá de Henares, después de realizados sus estudios, invocó con aquel precioso título á la dicha Virgen, tanto por la actitud que en ella se observa, como por el milagro de que le hizo objeto.

Padece el redentor de cautivos en Berbería una grave enfermedad de los órganos respiratorios, y un día—dice un autor—llegó aquella á subir tanto de punto, que los síntomas constringieron de una lenta asfixia le condujeron, casi exánime y como por instinto, en un esfuerzo supremo de agonía, al pie del altar de la gloriosa Virgen, que está en el respaldo del altar mayor.

Allí puede decirse que sintió entonces las ansias de la muerte con toda su acerba intensidad; faltó la vista á sus desmayados ojos; un sordo zumbido aturdió su cabeza; como un dogal de hierro sentía que oprimía sus fauces; su pecho se dilató sin aliento; cayó de rodillas por su propio peso, y abriendo lánguidamente los ojos, y queriendo elevarlos hacia la sagrada imagen, agotó todas sus fuerzas para poder exclamar: «Virgen Santísima, dadme reposo». Y al punto, una balsa terrible hizole arrojar por la boca una atenia solitaria, que se revolvió con penoso estertor, quedando el paciente en dulce y tranquila calma, como la de aquel que vuelve milagrosamente á la vida en un instante. Por esto se cree que los fieles, desde aquel momento, comenzaron á invocar á esta Virgen con tan bello dictado.

Respecto á la otra advocación con que se la conoce, da esta curiosa referencia un cronista: «Esta Señora, algunos años después, en tiempo de las herejías de Constantino en Sevilla, tuvo por nombre «Nora-buena lo paristeis», advocación que por haberse ocasionado de sus sucesos bien extraño me es fuerza referirle.

El hecho fué que un hombre, al parecer devoto, se ponía delante de aquella santa imagen todos los días, y estaba por mucho tiempo hablando con la Virgen, como quien rezaba algunas devociones ó hacía la oración.

Y sucedió un día que no se pudo mover de aquel sitio, á pesar de que le instasen porfiadamente, porque iba á cerrarse el templo, todos los servidores del mismo.

Refiérese que él dijo: «Yo tengo la culpa; soy judío, y hace mucho tiempo que vengo á decirle á esta santa imagen: «Nora-buena lo paristeis», y hoy me ha puesto de este modo».

Y éntense que, luego de arrepentido de sus pecados, echó á andar, y que cuando murió lo hizo en fama de buen cristiano.

Desde entonces la gente, para desagraviar á la Virgen del Reposo, la nombra también «Nora-buena lo paristeis».

Una conferencia del Sr. Ruano

Fomentando la instrucción profesional

La segunda conferencia del curso organizado por la Sociedad Patronal de Industriales Metalúrgicos estuvo á cargo del ilustrado capitán de Artillería don Tomás Ruano.

Después de breves palabras del presidente de la Sociedad, señor Roldán, dirigidas á elogiar al señor Ruano como distinguido militar é ilustrado ingeniero al servicio de los establecimientos fabriles á cargo del Cuerpo de Artillería, empezó el conferenciante estableciendo el enlace entre su tema y el tan brillantemente desarrollado en la anterior conferencia por el señor Coll; señaló una clasificación elemental de los productos siderúrgicos, atendiendo á su composición química y propiedades físicas; indica cuáles son las características necesarias para que un metal pueda someterse al trabajo de forja, y explica algunos ensayos sencillos que pueden efectuarse para comprobar la actitud de un metal para la forja.

Expone brevemente las teorías Osmond y Wert y la de Chernoff, para deducir en consecuencia cuáles son los fines perseguidos por la forja y temperaturas convenientes para conseguirlos.

Continúa estableciendo una clasificación de la forja en grande, media y pequeña, indicando el objeto de cada una y las operaciones derivadas de ellas.

A grandes rasgos trata de la forja, pasando revista á hornos, prensas y martillos, con ayuda de curiosas proyecciones.

Continúa tratando de la forja media, ocupándose primeramente de los distintos tipos de horno en ella empleados, describiendo los más interesantes, dando á conocer el empleo y ventajas de cada modelo, ilustrando su disertación con varias proyecciones.

Pasa á tratar de las prensas de forjar, estableciendo la clasificación general de ellas, y refiriéndose á las hidráulicas, menciona la clasificación de Dufour, explicando la diferencia que existe entre cada tipo. Trata después de las prensas hidráulicas con multiplicador de aire á vapor.

Seguidamente se ocupa de la descripción y funcionamiento de martillos pilones diversos, previa la clasi-

ficación de estas máquinas, haciendo resaltar la sencillez y ventajas que presentan los martillos electro-pneumáticos para trabajos medios y pequeños, sobre todo en talleres que no precisen el empleo de vapor para otros fines que el movimiento de los martillos.

Da una ligera referencia de algunas máquinas especiales de forja: describe detenidamente el funcionamiento de la forja mecánica «Ajax» con interesantes proyecciones de todos los elementos de la misma, así como de muestras de sus trabajos. Hace referencia á los trabajos diversos que forman parte de la forja misma ó son derivados de ella, como el estirado, doblado, plegado, recalcado, espaldado, planado, punzonado, remachado, estampado, embutido, troquelado y soldadura.

Indica las temperaturas más convenientes y precauciones que han de tomarse en cada trabajo.

Describe muy ligeramente el trabajo manual de forja, conociéndolo por sus oyentes, presentando unos curiosos trabajos de forja manual que pueden servir de modelos, los cuales han sido ejecutados por operarios de la Fábrica de Artillería, y que han sido amablemente puestos á su disposición por el director del establecimiento, señor Sierra.

Y con algunos datos interesantes sobre temperaturas apropiadas para el remachado, termina esta interesante exposición, lamentando que los estrechos límites de la conferencia no le permitieran dar la extensión merecida á muchos extremos de esta rama metalúrgica que produce unas piezas terminadas y otras preparadas para ser sometidas á otros trabajos que serán objeto de ulteriores conferencias.

Con grandes aplausos fué premiada la muy interesante conferencia del señor Ruano, por la numerosa concurrencia, constituida en su mayor parte por obreros metalúrgicos, que con su asidua asistencia á estos actos están demostrando su deseo de instruirse, digno de las mayores alabanzas.

De la tragedia del expreso

El detenido Samper

El timador detenido en Madrid y reconocido por el chofer que lo condujo desde Alcázar, Francisco Samper Velasco, estuvo detenido en Sevilla el mes pasado.

Lo detuvo la Policía por indocumentado y no tener domicilio. Le acompañaba otro timador apodado el «Colombiano».

La Policía lo envió á la cárcel, donde cumplió quince días, y al salir se marchó á Madrid. Está fichado como timador, por lo que ha estado varias veces preso.

Los rumores de ayer

Hemos hablado con varias personas que llegaron esta mañana de Madrid en el expreso, quienes nos dicen que ayer en la corte se aseguraba en todas partes que los autores estaban detenidos; pero que no se daban los nombres porque la Policía estaba trabajando para descubrir á todos los encartados en este asunto.

Se nos dijo que uno de los detenidos era infimo amigo del ambulante Lozano, y que á diario jugaba con el asesinado al tresillo. Se aseguraba que había hecho en algunas ocasiones viajes en el mismo coche correo.

A esta detención se le da mucha importancia.

Los trabajos de la Policía

Se hacen muchos elogios de la forma en que está trabajando la Policía desde que ocurrió el suceso. Algunos inspectores y agentes llevan sin dormir varios días y todos están de servicio dieciséis horas.

Buscando á los autores, que no tardarán en caer en poder de la autoridad, se han descubierto varios delitos que estaban ocultos.

Para las familias pobres de las víctimas de la Algaba

Suma anterior, 300 pesetas. De San Juan de Anzafarobe; don José Rodríguez Ortega, 1 peseta; doña Josefa Díaz Arenas, 1; doña Salvadora Rodríguez Díaz, 1; don José Rodríguez Díaz, 1 y don Diego Rodríguez Díaz, 1. Suma y sigue, 305 pesetas.

Bibliografía

«Los villanos de Olmedo», por Fernando López Marín

«Los villanos de Olmedo», drama en tres jornadas y en verso estrenado con gran éxito en el teatro del Centro, de Madrid, el día 22 de Diciembre de 1923, es de un sabor netamente castellano y por cuyas escenas corre la savia heroica y fecunda de la raza.

En «Los villanos de Olmedo», su autor, el poeta López Marín, lo mismo que en sus dos dramas anteriores, «Blas Jimeno» y «El rebaño», gusta de los versos rotundamente sonoros que son como el batir de los yunque donde se forjaron los aceros toledanos honra y prez de Castilla.

Blas Medina, el protagonista de «Los villanos de Olmedo», es un labrador que por la entereza de su carácter, la hermosura de su corazón y su lenguaje, mezcla de llano y lírico, parece emparentado con los villanos de nuestro Teatro clásico.

EUREKA

LOS MEJORES CHOCOLATES

CONOCIDOS HASTA HOY

POLVOS DE CACAO

El mejor alimento para madres recientes de dar á luz, ancianos y convalecientes, é insustituible á los estómagos delicados.

Ventas en latas litografiadas de un cuarto y un octavo de kilo, á pesetas 3 y 1,70.

Agencia y Depósito en LA UNIVERSAL

Plaza de Villasis. Tel.º 766-Sevilla

Se admiten proposiciones para el derribo é aprovechamientos de las casas 14, 4 y 6. Informes, Moratín, 8.

MUEBLES.—CUNA, 36 (Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillones, muebles sueltos, todo muy barato. Ceptat en esta casa aborrecéis dinero.

Para artículos de ville Idigoras, Sierpes, 57

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso llegó esta mañana de Madrid nuestro querido amigo el presidente de la Sociedad Editora Universal, don Manuel Busquet, acompañado de su distinguida esposa, que pasarán en ésta unos días. Bienvenidos.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Pilar Antolin Martínez, esposa de nuestro estimado amigo el comandante de Estado Mayor don José Cuesta Monereo. A los padres y abuelos, señores de Cuesta y de Antolin Calvo, damos nuestra más sincera enhorabuena.

Dr. Cacace

Oculista. Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

Se encuentra en Sevilla, para presenciar las fiestas de Semana Santa, el ilustre poeta vanezolano Andrés Eloy Blanco, que en el año anterior obtuvo un premio de 25.000 pesetas, por una poesía, otorgado por la Real Academia Española. Sea bien venido.

LA MUNDIAL AGRARIA

Seguros de Gaandos e Incendios Arguijo núm. 7 (Casa de su propiedad) Sinistros pagados: 1.306.117,54 pesetas.

Una boda

En la parroquia de San Vicente contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita Salvadora Márquez Alonso y nuestro estimado amigo don José Casco Burgos.

Apadrinaron á los contrayentes don Fernando Respan y doña Carmen Márquez Alonso.

La novia realizaba su belleza con un hermoso vestido de «charme» negro, tocada con largo velo blanco, con prendidos de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los invitados al domicilio de los nuevos esposos, donde se organizó una agradable fiesta, que duró hasta bien avanzada la noche.

RIVERA

La sombrerera que más bonitos sombreros presenta y más barato vende. RIVERA.—Sierpes, 68

Esta mañana cumplimentó al alcalde en su despacho del Ayuntamiento el embajador extraordinario en Madrid de los Estados Unidos de América, Mr. Moore.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Rayos X. Masaje con vapor. Corrientes eléctricas.—Argote de Molina, 1, de una á cuatro.

Casa SARTOU

Sombrero de paja gran moda, clase extra, marcos ESE, 9 pesetas.

En el Castillo de las Guardas ha dejado de existir, á los setenta y cuatro años de edad, la señora doña Amparo Díaz de la Fuente, viuda de Gil-Bermejo, madre de nuestro conserrenal en dicha villa, don Juan Gil-Bermejo, y de don Francisco, secretario de aquel Ayuntamiento, á los cuales enviamos nuestro sentido pésame.

APITONNE - General Polavieja, 2, Grañanl Varia 71. 579

La feria de Medina Sidonia — La acreditada Feria de Ganados de la ciudad de Medina Sidonia, que se celebra todos los años los días 4, 5 y 6 de Mayo, para que no coincida en éste con la de Jerez, se verificará los días 8, 9 y 10 del mes próximo.

Dr. Talegón Medicina.—Partos Espiritu Santo, 29

Pecho-Venéreo-Sifilís Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 1 á 4.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Juan Ortiz Corpas.

Casa SARTOU

Sombreros de paja gran moda, 7 pesetas.

Se encuentra en Sevilla el redactor de «El Debate», de Madrid, don José de la Cueva.

Teatro del Duque

El sábado 19 de Abril de 1924

Inauguración de la Temporada de Primavera ESTRENO

de la aventura cómica-lírica, en un acto, en prosa, dividido en cuatro cuadros, original de DON CECILIO DE TRIANA, música de los maestros Carretero y Vidriol

Los Pielos Rojas

Decorado expreso del reputado escenógrafo RICARDO MATARRE DONA.—Magnífica suntuosidad

Procedente de Madrid llegaron nuestro querido amigo el funcionario de Hacienda don Julio Pérez Maffei, hijo del célebre escritor señor Pérez Zúñiga, y su distinguida esposa.

NUEVA FABRICA DE MEDIAS Despacho, Alvaro Quintero, 43. Medias seda é hilo, desde 1,50 pta.

Pasa temporada entre nosotros el industrial valenciano don José Torres, acompañado de su distinguida esposa.

Dr. Carlos Fernández Ballesteros ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Canalejas, 14, 1 y 3. Gradas, 7 y 3.

Se encuentra en Sevilla el acreditado industrial de Valencia don Julio Balanzá, acompañado de su hermano don Antonio.

Dr. Gómez.—Niños.—Bolsa, 7

CAPITONNES-MUDANZAS F. Soto.—SAN ELOV 16. —Telno. 575

Para pasar las fiestas han llegado de Madrid las distinguidas señoritas de Miranda y de García Segard.

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades deocho. Fernández González 27. 11 y 3

Casa Cobián.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de camas á Trajano, 18. Sevilla.

De Madrid ha llegado á Sevilla, para pasar una temporada con su familia, la distinguida señora doña Concepción de León Troyano, viuda de Sarmiento, acompañada de sus bellas hijas Carmen y María Luisa.

La Granadina, Calzados

Zapatos, charol 1.ª, para señora, modelos novedad, á 22 pesetas. Sierpes, 18, y San Acasio, 2 frente al Correo



Fábrica del Abanicos y Sombrillas

Casa Rubio (Antigua de Colonina) Sierpes, 66

La casa más importante de Andalucía. Abanicos y sombrillas, creación de la casa, modelos exclusivos.

En el Todo de Ocasión

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 17

Don Melquiades Alvarez se dispone a reanudar su actuación y hará en Mayo importantes declaraciones. Continúan muy activamente, pero sin resultado, las pesquisas policíacas para descubrir a los asesinos de Lozano y Ors.

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 17 (2 t.) La "Gaceta", en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones: Que la Ordenación de pagos del ministerio de Hacienda sólo desuente el 120 por 100 al liquidar a las Juntas de Abastos las liquidaciones originales del papel de pagos al Estado que procedentes de multas le presenten, para percibir el 50 por 100 con destino a los gastos de las mismas y que se les conceda por el artículo décimo del real decreto de 3 de Noviembre de 1928.

del mutismo, obligado hasta ahora, en que permanecen los reformistas, y don Melquiades Alvarez, de acuerdo con sus amigos políticos, se propone celebrar un acto político, que bien pudiera ser un banquete, en el cual hará declaraciones. La fecha para este acto será la de Mayo próximo. Hemos de repetir que respondemos de la autenticidad de estos informes, absolutamente fidedignos. Rozando el comentario, decimos a los impacientes y desmemoriados, a los críticos que no saben esperar, que ya no podrá hablarse gratuitamente, como hasta ahora, de la atonía, de la abstención y del silencio de los liberales, en lo que respecta cuando menos al tribuno reformista. Es y será tan liberal como hay derecho a esperar de su historia y de su significación política.

La tragedia del expreso

Como en días anteriores, durante toda la mañana la Policía ha practicado numerosos registros en las barridas extremas y en las tondas, posadas, casas de huéspedes de dormir y prostíbulo. La Policía sigue cuantas pistas le indican, no desechando ninguna. Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado unas veinte detenciones, pero ninguna se cree que sea de utilidad. Varios agentes de Policía andan por cafés, bares, tabernas, etc., interrogando a los camareros si ha des aparecido algunos de los clientes ha algunas de dichos establecimientos. Estos trabajos no han dado resultado.

El pobre chofer ya está loco

El pobre Miguel Pedrero, chofer que ha traído a Madrid a los invidiosos autores del crimen, está ya anonadado, hecho un verdadero ovillo. Por delante de él, para que las reconocen, han desfilado más de doscientas personas y para la identificación ha visto infinitos retratos. El pobre Pedrero está ya que no conoce ni al autor de sus días. Le presentaron a un agente de Vigilancia, preguntándole que si lo reconocía como uno de los autores del crimen, y Pedrero dudó.

En las fronteras

Las noticias que se reciben de diferentes puntos de la frontera, dicen que en todos se han redoblado las precauciones. Tanto la Policía como la Guardia civil han practicado diferentes detenciones; pero ninguna de estas personas se cree que tengan relación con el crimen.

Un registro

El inspector señor Maqueda va a practicar en estos momentos un registro en una casa de la calle Toledo, por haberse recibido una confidencia, que se dice interesante.

Una pista

Parece que la Policía ha comprobado que la noche del viernes salieron de Madrid para Sevilla 30 viajeros con billete directo, no en-

tregando a la salida de la estación de Sevilla, nada más que 25 comprobantes. Esto lo ha estimado la Policía como una pista muy interesante, que sigue muy de cerca.

Continúan las detenciones

Durante las últimas veinticuatro horas han continuado llegando a la Dirección general de Seguridad, conducidos por agentes de diferentes brigadas, individuos a quienes después de tomarle la filiación son sometidos a minuciosos y estrechos interrogatorios ante el director y el jefe superior de Policía. Muchos de los detenidos han quedado incomunicados. Se guarda gran reserva sobre las manifestaciones de éstos sujetos.

La belleza rubia

Se sabe que el día 11, ó sea el mismo día que salieron de Madrid los ambulantes asesinados, Ors le dijo a un amigo suyo, que si quería ver a una mujer bonita, estuviere a las cuatro y media en las Cibeles, hora en que pasaría acompañándola. En efecto, el amigo acudió y vio pasar a Ors acompañado de una rubia bellísima. La Policía, enterada que este detalle, busca a la mujer rubia por si ella pudiera facilitar algún detalle que condujera a la detención de los autores del crimen.

¿Conversación de café?

Según parece, un empleado de Correos dice que el jueves, estando en un café de las proximidades del teatro Apolo, oyó decir en una tertulia, a un valenciano amigo de Ors, que éste llevaba tres días sin aparecer por la Peña. El valenciano hizo alarde de saber jugar bien la llave inglesa y de sus facilidades para dar un golpe al coque correo. Se asegura que la Policía, relacionada con esta conversación, ha practicado la detención de un médico conocido, residente en Madrid.

Detalles sobre el auto y el viaje

No es exacto, como se ha dicho, que el auto que trajera a los criminales a Madrid fuese tomado en la Glorieta de Atocha. Dicho auto tiene el número 10.740 de la matrícula de Madrid, y su propietario es Mariano Pedrero, padre de Miguel, que es el chofer, con domicilio en la calle Arenal, 26, tercero. La parada del auto es en la Glorieta de Atocha; pero al regresar Miguel de un servicio, se detuvo unos momentos en la calle Alcalá, esquina a la de marqués de Cuba, para conversar con otro mecánico amigo. En ese momento llegó el que alquiló el auto y se dirigió primeramente al amigo de Miguel, quien no aceptó el viaje. Luego se lo propuso a Pedrero, y a éste tampoco le agradó el viaje; pero como se lo pagaban bien, aceptó. Miguel se puso a las órdenes del desconocido. Ignora todas las circunstancias de éste y sólo recuerda que tendría unos veintidós años, que era de regular estatura, cara fiaca y larga, nariz afilada. Vestía un traje claro, con gabán también claro de travilla y gorra inglesa a cuadros. La voz es muy atiplada y el acento marcadamente valenciano. A fuerza de interrogatorios, ya casi no puede precisar nada más que a grandes rasgos la odisea del viaje. Recuerda que primeramente llegó hasta Aranjuez. Después que le ordenaron seguir más adelante. Añade que el viajero iba muy tranquilo y que hizo todo el viaje en el interior del coche. A Miguel hubo momentos en que le extrañaron las anomalías del viaje. Al fin dedujo que debía tratarse de una aventura amorosa. Después relata en los mismos ó parecidos términos todas las incidencias del viaje ya conocidas.

Un robo

Alicante. — En el pueblo de Villena, y en la posada de Alicante, se comió la noche última un importante robo de valores y documentos, deteniendo la Guardia civil a tres sujetos que permanecieron en la posada, más uno que había logrado irse, los que confiesaron ser los autores y formar una cuadrilla dedicada a estos menesteres. Se busca a un ladrón que no ha podido ser detenido aún.

Una aventura

Zaragoza. — En la madrugada última llegó un auto cubierto, como de haber hecho un largo camino, que entró por el Paseo de la Independencia. Cuando llegó al Gobierno civil hizo un rápido viaje, metiéndose por calles poco frecuentadas. Esto extrañó a un inspector de Policía, quienes acercó al coche y ordenó a los individuos que se personasen en la Comisaría, para identificar su personalidad. Después que la identificaron cedieron en libertad. Se trata de una persona muy conocida en Barcelona y de una bellísima artista.

Objetos para regalos, en la Joyería Morales, Francos, 33, Construcción y arreglos de alhajas de oro y plata.

Marca HERNANTIZ Registrada. Cajas, aparatos especiales y braques para hernias inoperables, a medida, con patentes. Mateos Gago, 55.

Calzados

Casa de Cambriles, Córdoba, 3. — Única en Sevilla que vende zapatos señora, cosidos, todo suela, desde 10 pesetas. Zapatos charol, primera, modelos novedad, desde 10 pesetas. Córdoba, 3. Junto a la casa de Las Flores.

del Mediodía una banda de ladrones de trenes, que hace algún tiempo operó con éxito, desapareciendo multitud de objetos de viaje, propiedad de los viajeros. En los días pasados, la banda ha vuelto a actuar, comprobándose por la desaparición de maletines, etcétera.

Las batidas

Restablecido de las lesiones que sufrió en un accidente automovilístico el inspector señor Fenol, se ha vuelto a encargar de los servicios de batidas que se vienen dando con motivo de este suceso.

Un desaparecido

La Policía se ha enterado que en la noche del 11 al 12 desapareció de su domicilio un individuo de no muy buena conducta, cuya ausencia no está justificada ni mucho menos. Lo esposa, no obstante la tardanza de su esposo en comparecer por el domicilio, nada ha manifestado a la Policía.

Jueves Santo en Palacio

Con motivo de la festividad del día se celebró en Palacio la alocución pública, oficiando el Nuncio y asistiendo los Reyes. Durante la ceremonia se cantó la misa de Perosi y el oratorio de Water. Terminada la ceremonia, la comitiva marchó al Salón de las Columnas, en cuyo centro se había levantado un altar. Don Alfonso lavó los pies a veinticuatro pobres, doce de cada sexo, besándolos después. En la tribuna se encontraban todos los generales del Directorio, presididos por el marqués de Magaz, el Cuerpo diplomático católico y varios nobles. Los pobres fueron obsequiados con los restos de merienda de costumbre.

PROVINCIAS

La Semana Santa en Zamora

Zamora. — Con gran solemnidad se están verificando las fiestas religiosas de Semana Santa. El tiempo es espléndido. Han llegado numerosos forasteros. La Virgen luce una espléndida corona, regalo del pueblo. Alicante. — Comunican de Alcoy, que encontrándose cargando un carro en la estación, Vicente Ripoll, carrero de una fábrica de harinas, fué cogido entre un vagón y el carro, quedando muerto en el acto.

Muerto por el tren

Alicante. — Dicen de Elda que un guardavía de la línea de M. Z. A. encontró en mitad de un túnel el cadáver de Ambrosio Hiniesta, de cincuenta y cinco años, que fué atropellado por un mercancía cuando se dirigía al pueblo de Sax para visitar a su madre. El maquinista no se dio cuenta de la desgracia.

Un robo

Alicante. — En el pueblo de Villena, y en la posada de Alicante, se comió la noche última un importante robo de valores y documentos, deteniendo la Guardia civil a tres sujetos que permanecieron en la posada, más uno que había logrado irse, los que confiesaron ser los autores y formar una cuadrilla dedicada a estos menesteres. Se busca a un ladrón que no ha podido ser detenido aún.

Una aventura

Zaragoza. — En la madrugada última llegó un auto cubierto, como de haber hecho un largo camino, que entró por el Paseo de la Independencia. Cuando llegó al Gobierno civil hizo un rápido viaje, metiéndose por calles poco frecuentadas. Esto extrañó a un inspector de Policía, quienes acercó al coche y ordenó a los individuos que se personasen en la Comisaría, para identificar su personalidad. Después que la identificaron cedieron en libertad. Se trata de una persona muy conocida en Barcelona y de una bellísima artista.

Objetos para regalos, en la Joyería Morales, Francos, 33, Construcción y arreglos de alhajas de oro y plata.

Marca HERNANTIZ Registrada. Cajas, aparatos especiales y braques para hernias inoperables, a medida, con patentes. Mateos Gago, 55.

Calzados

Casa de Cambriles, Córdoba, 3. — Única en Sevilla que vende zapatos señora, cosidos, todo suela, desde 10 pesetas. Zapatos charol, primera, modelos novedad, desde 10 pesetas. Córdoba, 3. Junto a la casa de Las Flores.

EXTRANJERO

El problema de las Reparaciones

La actitud de Alemania

Berlin. — En las reuniones que viene celebrando el Gobierno del Reich para examinar el informe de los técnicos, ha prevalecido el criterio de que en la situación actual el Gobierno del Imperio no debe tomar sobre sí la responsabilidad de una decisión. Por lo tanto, será el nuevo Reichstag el que decidirá acerca de ello, porque si un nuevo plan de reparaciones, basado en el informe de los peritos, fuera aceptado por el Gabinete, esto representaría la adopción de nuevas medidas de carácter legislativo, que sólo deben y pueden ser dictadas por el Parlamento. Hablando en Francfort, el canciller alemán opinó que el informe es una base propicia para negociaciones posteriores. En ese sentido idéntico se expresó el presidente de la Unión Nacional de la Industria alemana, el señor Sorge, director de la Casa Krupp.

Los ingleses esperan la aceptación de Alemania

Londres. — El Consejo de Gabinete ha discutido esta tarde el informe de los peritos. Se dice que Mr. MacDonald ha expuesto su opinión sobre el mismo, y que ha impresionado favorablemente a sus colegas acerca de los términos en que está concebido. Sin embargo, en la Cámara de los Comunes hará una declaración sobre el conjunto de la cuestión de las reparaciones. En los círculos oficiales se tiene el convencimiento de que Alemania aceptará íntegramente el informe pericial.

Un jefe irlandés detenido

Londres. — Comunican de Dublín que lord Ashton, lord de Irlanda, ha sido detenido por la Policía. Se ignoran los motivos de tal detención, que ha causado en Dublín honda sorpresa. Lord Ashton comparecerá ante los jueces que han ordenado su detención.

Sacudidas sísmicas en varios países

París. — Los Observatorios de todo el mundo registraron el día 14 sacudidas sísmicas. En Milán se percibieron más de cincuenta, que produjeron gran pánico entre la población. Dos sacudidas de bastante violencia se sintieron también en toda Suiza, en la dirección de Norte a Sur. Los sismógrafos de Dublín han vibrado más de una hora. Noticias recibidas de Santiago de Chile manifestaban que el mismo día 14, a las cinco y treinta y cinco, se registró un fuerte terremoto.

Contra las propagandas revolucionarias en Chile

Santiago de Chile. — El Gobierno ha ordenado al jefe de Policía que dicte determinadas medidas para impedir que entren en la República diarios y publicaciones de carácter ácrata. Además se adoptarán disposiciones para que aquellos individuos considerados indeseables no puedan permanecer en territorio chileno tiempo alguno.

Congreso de estudios orientales

Bucarest. — Ayer se celebró la sesión inaugural del Congreso de estudios orientales, ocupando el estrado presidencial el príncipe heredero. Entre las personalidades latinas que asistieron a esta sesión, figu-

ra un conocido catalán, alma en otros tiempos de la «Mancomunitat», quien pronunció un discurso en castellano, ensalzando las glorias de la raza latina.

El nuevo Gobierno persa

Londres. — Telegramas de Teherán dando cuenta de haber quedado constituido el nuevo Gobierno persa, que preside el sirdar Sepah. Zuka Umluk ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

Para comer bien

y barato en «El número 8». Jerónimo Hernández, 8, esquina a Regina. Cubiertos desde una peseta. Servicio a domicilio, desde dos pesetas.

CALZADOS, los mejores y más baratos

LA MADRILEÑA, Plaza Salvador, 16 (bajo los portales)

Joyas

de ocasión de todas clases, relojes de oro a única casa vendiendo barato. O'DONNELL núm. 26

MEDALLAS

de oro con la Virgen de la Esperanza y el Señor del Gran Poder, todos tamaños.

PEDRO GARCIA SIERPES, 9

GRINDELINA DOCTOR FONTAN

Activa -- Eficaz -- Inofensiva para curación

TOSFERINA Farmacias

CASA FUNDADA EN 1853 Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA (SUCCESOR DE TABIER) Fábrica y escritorio: Bazán 6 y 8 Sucursales: P. y MARGALL 1 y SAN JONDE, 23, Tetan 1 especialidad en limpieza y tintura en negro y colores sobre toda clase de prendas. Precios módicos.

Los TRAJES

Suavos, rotos ó dorrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

Papeletas del Monte de Piedad, única casa que compra más caro, O'DONNELL, 26

Reumáticos

Claicarina, García Suárez, Alivio inmediato, curación segura Farmacias, y Madrid Laboratorio. Recoletos, 2.

Antónena Romero GOLES, 57. — Teléfono 339

La Ibérica Gran Fábrica de Artículos de Piel

Carteras, billeteros, papeletas, monederos, carpetas de escritorio, bolsos de señoras y encargos especiales para propaganda. Especialidad en petacas cosidas a mano por operarios de Ubrique. Buena calidad y precios económicos. Exigida la marca La Ibérica Marqués del Nervión, 1-Sevilla

Nuestra Señora del Pilar

Talleres de Escultura y Decorados en Escayola y Cemento, de EMILIO BARTOLOME Proyectos y presupuestos Despachos: Cánovas del Castillo, 14 y Gran Capitán, 22 Talleres: Porvenir, 16-Sevilla

Losetas de Cemento :: :: Azulejos pintados nuevos modelos :: :: Cementos :: Yesos :: :: Tuberias de todas clases Materiales refractarios Bañeras : Lavabos :: :: W. C., etc., etc. :: :: Precios reducidos Jacinto Canivell Sierpes, 46.-Sevilla Sucursales: Córdoba :: :: Cádiz

ASPIROL

INOFENSIVO CON EL OLOR QUITA EL DOLOR CABEZA MUELES YOIDOS ENFRIOS EMBRAZADAS FIEBRAS IMPURAMENTE LE PUEDEN USAR EN UN SEGUNDO CALMA EL DOLOR. VENTA EN FARMACIAS AMPOLLA 20 CENTIMOS.

LOZA Y CRISTAL

En servicio de loza y cristal para fondas y tabernas no hay quien compita con esta casa, vea una muestra: Vasos de media caña, reforzados, 5,50 docena; ídem de café, gran temple, 5,50; palillos de diente, 0,50 caja, y en cantidades grandes, descuento. La Giraldilla Almirante Apodaca, 3.—Frente al juzgado.

Baltasar López Alvarez Quintero núms. 44 al 48 Por terminación del negocio realizo todas las existencias de tejidos y novedades para señoras y caballeros, a la mitad de su valor.

CIUDAD DEL BETIS CALZADOS : Ultimos Modelos de la Temporada : EXTENSO SURTIDO CASA CENTRAL ALONSO EL SABO, 9 Sucursales: Sevilla Cádiz Málaga Huelva Fer. 79 y 81 C. Marcelo 1 P. Heredia 62 al 72 Castelar 0

Los señores socios de la Real Sociedad Automovilista Sevillana, pueden adquirir GASOLINA

- A precio especial, en los Centros abastecedores oficiales de carburante de la R. S. A. S. que tienen suscritas las bases del convenio celebrado para este servicio Garage Andaluz (Puerta de Triana). José Tobajas. Teléfono 530. (Arjona, 4). Gerente: J. Domínguez. Teléfono 601 Garage Internacional Teléfono 601 Garage Andalucía Automóvil Calle Calatrave (Alameda Hércules)-Tr 123 Garage Sánchez Lobo (Zaragoza, 70) Teléfono 12-96 Garage América (Castellar, 52) J. Mauri. Teléfono 489 Garage San Cristóbal (Arjona, 2). H. de Oya. Teléfono 12-72. Garage Ibérica (Santander, 5). H. Müller. Teléfono 14-09. Garage Moderno (Fundación de San Antonio, San Vicente, 81 y Torneo 33) Teléfono 207. Garage Citroen (Antes Sevilla Automóvil) (Arjona, 6). J. M. de la Cámara. Teléfono 11-66

Como podrán ver los señores socios, todos los locales de nuestros Centros abastecedores de gasolina ofrecen una situación estratégica, al par que sumamente cómoda, por estar instalados dentro del casco de la población, y expendirse en ellos la gasolina en bidones desde cinco litros en adelante. Precio del litro 67 céntimos sin envase Includo el arbitrio municipal en la nueva cuenta fijada por el Ayuntamiento. Para Feria tendremos el gusto de comunicar a nuestros socios los nuevos precios en baja, mediante el empleo de surtidores mecánicos, cuya instalación en los referidos garages se hará rápidamente.

LA SEMANA MAYOR

Jueves y Viernes Santos

Jueves Santo sevillano, único en el mundo. Amaneció un día espléndido, verdaderamente primaveral, sin un celaje. Desde primera hora las calles presentan animadísimo aspecto. Se han lanzado a visitar los Segregados nuestras mujeres, esas mujeres sevillanas escondidas todo el año, y han cen bien en esconderse, porque el desfile de esas mujeres a todas horas sería un peligro. ¿Quién resiste una semana viendo los brazos que ayer se vieron? Porque la voz que la dieron los brazos. No podíamos llegar a la cara. En los brazos quedaban clavados nuestros ojos. ¡Qué brazos, Señor! Nuestras miradas no le han hecho caso al padre Consejo, que les predicaba exceso de tela. A nuestro juicio, han hecho bien. ¡Qué sabe el bueno del padre de esas cosas...! Hasta ahora no hemos sabido nosotros el número de mujeres revacuadas que hay en Sevilla. ¡Los brazos de las sevillanas! Brazos color de rosa, brazos color de nácar, brazos de seda, brazos de una finura de líneas, que nos hacían recordar los brazos únicos que pintó Romero de Torres; brazos gordos, con pequeños hoyitos; brazos que han quedado grabados en nuestra retina para no olvidarlos más. Las mujeres de Sevilla no tenían ayer más adornos que sus bra-

Crédit Lyonnais unos amigos se emocionan escuchando a una chiquilla de Triana, que le dice Antonita la del Patrocinio. —El Señor! Vaya la primera, Antonita. Se hace más silencio todavía. La niña del Patrocinio, con gran estilo, ha cantado esta saeta: «Cuando dió las tres caídas buscó una ayuda prestada. Ayudame, Cirmeo, que esta Cruz es muy pesada y yo con ella no puedo.» Ahora es su amiga Conchita Merchán la que, con voz de ángel, ha cantado nuevas coplas. ¡Bien cantan las dos muchachas! Centeno está enfermo. No hay saetas en la Tertulia. Los socios están disgustadísimo. Buscan a un suetero, sea como sea; pero piden mucho dinero: quieren dos mil reales y un ayudante. ¡Eso piden por cantar una noche, querido Lugin...! Dos horas han tardado en pasar los nazarenos de las dos primeras Cofradías. Pesa un poco el callado desfile. Detrás del Gran Poder marchaban más de mil persona con cirios. ¡Son los agradecidos, los que pidieron y obtuvieron gracia! Con la alegría de siempre ha desfilado la Macarena. El público abraza y besa a tres nazarenos con varas, que tendrán sus buenos cuatro ó cinco años. Da risa verlos en la plaza guardando la distancia debida. La centuria romana luce extraordinariamente delante de los palcos. El cornetín de órdenes del capitán parece un juguete. En los extranjeros que llenan la plaza produce esta Cofradía gran emoción. De un palco ha bajado una señorita extranjera, para besar a los nazarenos y al cornetín de la centuria. El Calvario, el imponente «pasos» del Calvario, con sus cirios de arroyo, que abandona su balcón de la Tertulia Sevilla, y llena la plaza con su potente voz. Ahora es la Finito la que nos emociona desde un balcón de las Casas Capitulares. ¡Bien ha cantado la muchacha! Sigue el desfile ordenado, cronométrico, de las Cofradías. Los hermanos mayores corren hacia la presidencia para justificar unos minutos de tardanza. Los concejales han tomado muy en serio esto de la hora. El Ayuntamiento se ha creído dueña de las Cofradías, y les hace pasar otro Calvario. A las diez se ha caído el Miserere. Han quedado fuera de la Catedral varias Cofradías. El público se va a ir a reparar fuerzas para la madrugada.

—Y verá usted en ferrial—nos dice Rafael el modisto—, Todos los trajes son de punto de seda, y sin mangas. —Pues veremos adónde va a llegar el Manticón. Han salido en la tarde del Jueves ocho Cofradías. Desde las cuatro recorren las calles de Sevilla las procesiones, luciendo a cuál más. En la Campana se ven en algunos momentos tres Hermandades. La salida de la Catedral es una locura. En la Plaza de San Francisco no cabe un grano de trigo. Los infantes han mostrado deseos de escuchar a Centeno, que abandona su balcón de la Tertulia Sevilla, y llena la plaza con su potente voz. Ahora es la Finito la que nos emociona desde un balcón de las Casas Capitulares. ¡Bien ha cantado la muchacha! Sigue el desfile ordenado, cronométrico, de las Cofradías. Los hermanos mayores corren hacia la presidencia para justificar unos minutos de tardanza. Los concejales han tomado muy en serio esto de la hora. El Ayuntamiento se ha creído dueña de las Cofradías, y les hace pasar otro Calvario. A las diez se ha caído el Miserere. Han quedado fuera de la Catedral varias Cofradías. El público se va a ir a reparar fuerzas para la madrugada.

«Ya está Esperanza en la calle, ya está Triana contenta en ver que no hay en el mundo una mujer como ella.» Los trianeros se vuelven locos cuando Conchita Merchán canta la saeta famosa que termina diciendo: «que tu cara es más bonita que la de la Macarena...» Van muy lejos los macarenos! Se inicia el desfile hacia los barrios. Empieza a pasar San Román, la modestísima Cofradía de los gitanos, con su «pasos» pintado de amarillo, su «Pare Dío de la Salud» con su túnica lisa y pobre. —Si el no vestía más que así, seño—dice un nazareno color de bronce. Hacia la Cárcel. La Esperanza camina hacia Triana, y antes hace un parada en la Cárcel. Es la Esperanza de los presos. Desde el interior del caserón donde enferman hermanos que delinquieron, sale a la calle, clara y potente, esta saeta:

Una hora en casa. Vigilia, arroz con leche, torrijas. La mamá duerme a los chiquitines, mientendoles un paseo más. Los mocitos se lanzan a la calle desde temprano. Es la noche de los nuevos hombres que por primera vez faltan a casa. En las tabernas se cantan saetas de Cristos y Virgenes, mezclándose las coplas santas con fanfarras y bulerías. La una, que son las doce. Las tres, que son las dos. En San Lorenzo no cabe un alfiler. Va a salir el Único. Se abren las puertas del templo, y aparecen los primeros nazarenos. Silencio de tumba. Las mujeres cuchichean. Se preparan las de votas a encender sus cirios para acompañar al que todo lo puede. Hemos contado 161 parejas de hermanos encapuchados. ¡Ya está ahí! Vimos salir al Grande. Nos sobrecogemos un poco; rezamos una cosa que aprendimos de pequeño. ¡Hasta el año que viene!

«Por qué no pide usted que salgan Cofradías de Resurrección? Estoy vestido de nuevo desde que era chico, «Galerín».

Una de las cofradías que más llamaron ayer tarde la atención, congregando a su paso numerosa concurrencia de espectadores, fué la del Patrocinio de Triana, que, como todos los años, desde que sale de su capilla hasta que verifica su regreso, es objeto de admiración general. En el simpático barrio trianero, en el puente de Isabel II y en las calles del centro, la multitud se apretaba para contemplar la maravillosa efigie del Cristo y el artístico y bellísimo «pasos» de la Virgen del Patrocinio. Llamó poderosamente la atención del inmenso público que presenciaba el «pasos» del célebre «Cachorro» por toda la carrera, el exorno de flores que con tantísimo gusto llevaba este año. Hermosísimos ramos de clavelos rojos, confeccionados con exquisito gusto, decían muy bien en el «pasos» del tan popular crucificado. Felicidades muy de veras a la casa J. P. Martín (vulgo Jardín del Francés), que ha sido la encargada de ejecutar este adorno, así como el de la Virgen del Patrocinio, compuesto de preciosos clavelos rosas. Felicidades, igualmente, a sus dignos hermanos, que cada año hacen salir su cofradía con más esplendor. Bien se lo merece el incomparable «Cachorro» trianero. La de la O también lució sus dos preciosos «pasos».

«Por qué no pide usted que salgan Cofradías de Resurrección? Estoy vestido de nuevo desde que era chico, «Galerín».

Librería Lorenzo Blanco SOBRIÑO DE FE Villegas, 5 (Plaza del Salvador) José Jiménez :: Fábrica de Muebles :: Sevilla Pone en conocimiento de su numerosa clientela la gran rebaja de precios en los muebles de lujo y económicos. Garantiza sus artículos por ser fabricación propia e invita al público a visitar sus grandes talleres, PRADA, 4, y la exposición en su despacho Pi y Margall, 28 (antes Cerrajería). Especialidad en los encargos.-Muebles sevillanos y antiguos. Ventas al por mayor y menor. Muebles sueltos a precios increíbles. Comprando al fabricante ahorra más dinero.

Molederos y batidoras de aceitunas Fundación J. CHICO Trastámara, 19 Los famosos cigarrillos ingleses Flag, Capstan, Gold Flake, TT. Castles De venta en todos los estancos

Armas largas y cortas de todos los calibre así como Municiones para las mismas a precios de fábrica, presentando el carnet del Somatén. NUEVO SPORT. Sierpes, 41 (frente al Salón Lloréns) Armas y Municiones de todas clases.—Cartuchería.—Accesorios de caza.—Artículos de Sport

de libertad. Ha entrado la Virgen en el puente. Ya está Triana contenta.

En el mercado. Hay tres nazarenos blanquiverdes con el capiroto bajo el brazo. El «pasos» de la Sentencia está en la calle Imagen; la Esperanza no ha salido de la Universidad; la Cruz de la Hermandad está en la calle Alcazaros. ¡Si tiene que ser así, señor mío! Sigue a la Macarena San Román. Los flamencos esperan a la familia en el mercado. Los «cañis», chiquillos tienen todos su globo. —¡Ya te han mercen en globo, Gaspá? No te vaya a di, niño. —¿Cómo viene er Señor, Grabiela? ¡Qué bonita viene Angustia...!

Vallejo es un cantador flamenco, el mejor cantador flamenco que nos queda, con voz clara. Los tres mejores saeteros son: Pastora la de los Peines, Vallejo y Centeno. Los tres que llenan con su voz potente y clara la plaza de una parroquia. —Los demás son «pitaceras»—nos dice un «cañis». La saeta hay que cantarla con el corazón y con el alma, si no, no es ná. Vallejo no cantó en ningún Casino, porque él no es plato de segunda mesa. Los que cantamos en los balcones estamos expuestos a dejar la fina allí, en la segunda copla. Pero Vallejo es flamenco, es sevillano, es artista, y sus saetas no se le quedaban por cantar. Y en la plaza de San Román, maciza de espíritu, cantó Vallejo al Cristo de la Salud. ¡Cómo cantó ese hombre! Baste decir que los hermanos de la Cofradía volvieron el «pasos» del Cristo para el balcón en que Vallejo cantaba.

«¿Cómo está la Macarena! Miles de personas se estrañan en la calle. Los balcones están macizos. Desde uno de ellos Lloréns impresiona una película. El guirrigay es tremendo. Han entrado el Cristo y todavía está la Esperanza despidiéndose del pueblo bajo el arco, que parece servirle de camarín. Serranito el fotógrafo se harta de tirar placas. Las hay divinas. El calor sofocaba a los nazarenos. Ya van descubiertos hasta los más serios y graves. Sobre la mesa de una taberna se sube Vallejo y despide a la Virgen con una saeta, que es un monumento. Otro amigo que le acompaña, Julio, canta otra copla, en la que pide la bendición para nosotros. ¡Dios te lo pague! Son las doce. La cara va creciendo por momentos. Ya es imposible continuar. Podemos tomar un coche, porque lo del tránsito rotundo ha sido un mito. Sólo se ha mudado a los cocheros de alquiler, mientras los coches particulares han circulado por donde han querido. No podemos más. Se cierran los ojos. Sólo vemos brazos de mujer, brazos de nácar, brazos de rosa, brazos con hoyitos, brazos torneados a huir, brazos que están pidiendo a voces unas medidas, porque se ven algunos que rebasan el calibre de los brazos.

Viernes Santo por la tarde. Ocho Cofradías. ¿No hay quien nos eche una manita? Han lucido extraordinariamente todas ellas. Han vuelto a ser ovacionados los campanilleros de la banda de Soria. La plaza está abarrotada a las cinco de la tarde. Se van notando de vez en cuando unos claros. A las diez se puede atravesar sin dificultad. La Soledad desfila. Respiramos. No es posible aguantar una semana de Cofradías. Cuando vamos a escribir estas notas un amigo nos invita a ver entrar el Patrocinio. Y allí hemos llorado de emoción. ¡Cómo ha salido este año la Cofradía trianera!

Regresamos de Triana a las doce de la noche. Ya hay cerrados muchos establecimientos. Se ven por las calles contadas personas. Un municipal vestido de gala nos saluda, diciéndonos: «Por qué no pide usted que salgan Cofradías de Resurrección? Estoy vestido de nuevo desde que era chico, «Galerín».

«Bien han trabajado los agentes de la autoridad!

También actuó el Juzgado de guardia en un suceso que tuvo lugar ayer en el Puente de Isabel II. Por dicha vía iba montado en una bicicleta Luis Rangel Chamorro, y al interponerse el niño Victoriano Córdoba fué arrollado por la máquina, resultando con lesiones en la región frontal y otras en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, ingresando para su curación en la casa de socorro de Triana. El de la bicicleta fué detenido por la Seguridad, siendo conducido primeramente a la Jefatura de Vigilancia, de donde pasó a presencia del Juzgado de guardia, prestando declaración.

Terminadas estas diligencias, el Victoriano quedó en libertad. El niño atropellado tiene su domicilio provisional en el albergue de Capuchinos. Joaquín Martínez Corral fué detenido en calle Tomás de Ybarra por haber acreditado con un cuhillo a Manuel Calvo Mora, dueño del establecimiento de bebidas situado en el número 3 de dicha vía, infringiéndole una herida incisa en el cuello, de pronóstico reservado.

El agresor compareció en el Palacio de Justicia, y una vez que hubo prestado declaración ante el Juzgado de guardia, quedó en libertad, pasando las diligencias preliminares al Juzgado correspondiente para la continuación del oportuno sumario. En la madrugada de ayer ingresaron en el Hospital Central, con marcados síntomas de intoxicación por

Encarnación Fernández

En la noche del Jueves Santo obtuvo esta famosa «cantaora» de saetas un éxito clamoroso. Había sido llevada al Ayuntamiento para que la oyese su altera la infanta doña Eulalia, y apenas se había extinguido el último eco de una copla cantada por Centeno, desde el balcón de la Tertulia Sevillana (antiguo Club Belmonte), con voz potente y clara, cuando Encarnación Fernández, poniendo en el cantar todo el sentimiento de su alma, dijo de manera maravillosa «su saeta», levantando al terminarla, unánime murmullo de admiración de los millares de personas que llenaban totalmente la Plaza de San Francisco.

Fuó un éxito rotundo, definitivamente. Pocas veces hemos oído comoverse tan hondamente una muchachumbre con una saeta, como en la noche del Jueves Santo aconteció en la Plaza de San Francisco.

Y tras de aquella saeta, cantó Encarnación Fernández otras y otras, entre el clamoreo del público, que cada vez que terminaba una quedaba anhelante esperando la repetición. Puede decirse que el celos de esta Semana Santa, en lo referente a cantar saetas con voz, estilo y sentimiento artístico, ha sido el de esta famosa «cantaora».

PALACIO DE JUSTICIA

Crónica de sucesos

Desde la azotea al patio.—Una niña muerta.

En la tarde de ayer se ha registrado un desgraciado accidente en la calle Miguel del Cid número 56, del cual resultó víctima la niña de cinco años de edad Concepción Bravo Vera. El padre de la infeliz criatura, Antonio Bravo López, que se camarero, hallábase prestando servicios cuando se desarrolló el trágico suceso, y la madre había salido a efectuar unas compras, quedando la abuela al cuidado de la niña Concepción.

La pequeña se encontraba en la azotea de la casa, cuando tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al patio de barandilla, y debido al accidente se introdujo en el hueco existente entre el piso y el barandal, cayendo al patio, desde una altura de quince a veinte metros. La pobre niña quedó sobre el pavimento privada del conocimiento, y a los gritos dados por la abuela de la niña y demás vecinos de la casa, en demanda de auxilio, acudieron un guardia municipal y otro del Cuerpo de Seguridad que habita en la casa colindante, y entre ambos trasladaron a la desgraciada niña a la casa de socorro de San Lorenzo, falleciendo a su ingreso en dicho establecimiento benéfico.

Al ser reconocida por el personal de guardia, éste le apreció la fractura de la base del cráneo y otras lesiones de importancia. El Juzgado del distrito de la Magdalena, en funciones de guardia, compuesto del juez señor Alarcón y del oficial-habilitado señor García (don Pedro), se constituyó seguidamente en la citada casa de socorro, dando comienzo a las primeras diligencias sumariales. Ante el Juzgado se personó el padre de la víctima de este desgraciado accidente, y al ver el cuerpo exánime de su hija sobre la mesa de operaciones, se desarrolló una escena verdaderamente conmovedora y triste.

Por disposición del Juzgado fué trasladado el cadáver de la niña Concepción Bravo Vera al Departamento Anatómico, pasándose las primeras diligencias sumariales al de instrucción del distrito del Salvador.

También actuó el Juzgado de guardia en un suceso que tuvo lugar ayer en el Puente de Isabel II. Por dicha vía iba montado en una bicicleta Luis Rangel Chamorro, y al interponerse el niño Victoriano Córdoba fué arrollado por la máquina, resultando con lesiones en la región frontal y otras en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, ingresando para su curación en la casa de socorro de Triana. El de la bicicleta fué detenido por la Seguridad, siendo conducido primeramente a la Jefatura de Vigilancia, de donde pasó a presencia del Juzgado de guardia, prestando declaración.

Terminadas estas diligencias, el Victoriano quedó en libertad. El niño atropellado tiene su domicilio provisional en el albergue de Capuchinos. Joaquín Martínez Corral fué detenido en calle Tomás de Ybarra por haber acreditado con un cuhillo a Manuel Calvo Mora, dueño del establecimiento de bebidas situado en el número 3 de dicha vía, infringiéndole una herida incisa en el cuello, de pronóstico reservado. El agresor compareció en el Palacio de Justicia, y una vez que hubo prestado declaración ante el Juzgado de guardia, quedó en libertad, pasando las diligencias preliminares al Juzgado correspondiente para la continuación del oportuno sumario. En la madrugada de ayer ingresaron en el Hospital Central, con marcados síntomas de intoxicación por

ATENE0

Esta tarde, a las siete, hora oficial, dará en este Centro una conferencia don Ignacio Bañer, acerca de «Solidaridad espiritual hispanoamericana».

Las personas ajenas a la Sociedad que deseen concurrir a este acto, pueden hacerlo acompañadas de un socio.

Otra conferencia

El próximo miércoles dará una conferencia en este culto Centro el cónsul general del Perú en España y Portugal, don Víctor E. Ayarza. La personalidad del conferenciante es de gran relieve en su país. El señor Ayarza es miembro del Instituto Histórico del Perú y de la Sociedad Geográfica de Lima, miembro honorario de la Academia de Historia Internacional de París, ex oficial mayor del Senado peruano, autor de la Historia de esa alta institución, miembro de honor de la Academia de Historia Internacional de París, condecorado con la Medalla de oro del Centenario, y con la de comendador de la Real Orden de Isabel la Católica.

La conferencia versará sobre «El Perú y el ideal Hispano-Americano». Se realiza el 23 del que rige en el Ateneo.

Dirigida toda la correspondencia para EL LIBERAL al Apartado 93

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla el distinguido periodista italiano, redactor de los importantes diarios «Corriere della Sera» y «Corriere Giornale di Roma», señor Ruggero Palmieri, que ha venido con objeto de presenciar nuestras famosas festividades religiosas de Semana Santa.

Licor del Polo cyaporosé un día y en forma convertidos de fortuna, que al cruzar el espacio, ¡qué osadía! fué a limpiarle los dientes a la luna. Sombreros para señoras y niñas. Sagasta, 16.—La Camelia.

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Fernando Jardón, gerente de la Asociación de Empresarios de las plazas de toros de España.

Llegaron ayer de Madrid don Manuel de la Cámara y don Joaquín Madariaga.

Destete de los niños Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Anoche marchó a Madrid, en el expreso, el doctor Pastor.

Recibidas las novedades de Primavera.—Ciudad de Londres. POMADA CERE0 cura herpes, eczemas, sabañones ulcerados. Farmis.

Hoy marchará a Córdoba nuestro estimado amigo el procurador don José Belloso Morales. GASQUET, SIERPES, 34 Casa recomendada en Óptica y Fotografía

A Madrid marchó anoche, en el expreso, don Antonio Cánovas.

Dr. Asión Oculista, Alameda 48 1 a 3. Gratis 4 a 5

Mañana estoquearán en la plaza de la Isla de San Fernando novillos de la ganadería de don Antonio Rollán, de Jerez de la Frontera, los valientes diestros Andrés Gago, Luis Burgos, Antonio Gutiérrez y Miguel Ríos (Cerrajilla).

“Eureka”

El mejor CHOCOLATE conocido Polvos de CACAO para estomagos delicados y convalescentes.

Ha fallecido don Ricardo Barrios Aguilar, padre de nuestro querido amigo el oficial-habilitado del Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, don Carlos Barrios.

Al sepelio del cadáver en el Cementerio de San Fernando asistió numerosa concurrencia. Nuestro más sentido pésame al hijo y demás familia del finado.

Yañez OOUT. ISTA del Hospital Clínico Casa de Socorro.—Alhóndiga.

Se encuentra en Sevilla nuestro apreciable amigo y compañero en la Prensa don José Estellés.

OLLA EXPRES. Míz. Monfañés, 11 Mañana domingo torearán en Granada novillos de don Felipe de Pablo Romero, los diestros Angellillo de Triana, Gallito de Zafra y Zurito.

AMONTILLADO N. P. U. Jerez Manzanilla LA GITANA, Sanlúcar Agente Abelardo Ojeda. Cruz Verde 5

MANUEL CASANA CARPINTERIA — EBANISTERIA CASTELLAR, 48. SEVILLA

En el rápido salió para Pamplona, donde toreará mañana dominador, el espada pepe Belmonte. El día 27 toraerá en Barcelona, el 4 de Mayo en Sevilla, el 11 en Zaragoza y el 18 en Santander para volver el 25 a Zaragoza. Además tiene contratadas otras dos corridas en Barcelona é igual número en Madrid.

homeopatía, Tintores, 16, 1 a 3.

El Jueves Santo último vistió por primera vez las galas de mujer, la bellísima señorita Carmen Pera, hermana del joven y reputado facultativo don Cristóbal Pera Jiménez.

Si quiere conservar su salud fuma Vd. PAPEL ALQUITRAN BARDOU secretario de la Presidencia don Salvador Canals.

Se encuentra en ésta el ex gobernador de Sevilla señor conde de Peña Ramiro.

Compañía Sevillana de Electricidad Alumbrado para laferia Esta Compañía pone en conocimiento del público que el servicio de cada lámpara de 50 bujías, incluso instalación, por los cuatro días de feria, es de OCHO PESETAS.

Los avisos para el suministro se reciben en el Real de la Feria, hasta el día 25, caseta de esta Compañía, establecida en el sitio de costumbre, bien entendido que de solicitarse las instalaciones después de la citada fecha no podrán ser servidas.

LA DIRECCION. PEINAS con piedras, y juguetes de feria, el mejor surtido, Cecilio Gómez. Morales, 39. Museo. Precios de fábrica

VERDUGO

Repostero del Centro Mercantil :: Banquetes, bodas y lunchs; dentro y fuera de la capital. Precios módicos. Avisos en la repostería. Tlf.º 13-17.

A LA FABRICAAA Casa Chaparteguy (Abaniquería Española) Sierpes, 88, Sierpes Fábrica de abanicos y sombrillas Ofrece sus nuevos y elegantes modelos en abanicos y sombrillas. Gran surtido en peinas de carey legítimo y de imitación. Bolsos, carteras, objetos para regalos y recuerdos de Sevilla. Visítala esta casa antes de hacer sus compras.



MANUEL CASANA CARPINTERIA — EBANISTERIA CASTELLAR, 48. SEVILLA

Pathé Las marchas fúnebres y las saetas que se tocan a cantar en las procesiones de Semana Santa, han sido impresionadas en discos PATHÉ; de venta: en las casas de Antonio Damas, Sierpes, 65; Ramón Delclós, Méndez Núñez, 19; Eduardo González, O'Donnell, 34

JOSÉ LAFFITTE DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA Fomento del Turismo Automóviles de alquiler 0'50 K., y 2,50 hora, por carretera; coches y precios especiales para turismo.—Presupuestos e informaciones de viajes a la Gruta de las Maravillas, La Rábida, circuito de Andalucía, Córdoba, Granada, Málaga, Gibraltar, Cádiz, Ronda y Jerez.—Oficinas: Gran Capitán núm. 12

Agentes y corredores en toda la región andaluza, introducidos en tiendas de confianza, en especial colmados, pueden ganar fuertes comisiones vendiendo artículo compatible con todo otro que ya vendan. Escribir, Sello-Prima, Pelayo, 62.—Barcelona.

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 19

Entre los indultos concedidos por el Rey el Viernes Santo, figura el de un condenado por la Audiencia de Sevilla.

En Tánger ha sido detenido uno de los asaltantes a la Sucursal del Banco de España en Gijón.

La ceremonia del día en Palacio

La capilla pública.—Los reos de muerte indultados.—El Rey en las Calatravas.

Madrid 18 (11-30 n.). Con la solemnidad acostumbrada se celebró la capilla pública en Palacio.

La comitiva recorrió las galerías, que se hallaban atestadas de público. Abrieron la marcha los gentiles hombres y mayordomos de semana; seguían el infante don Fernando y su hijo; el Rey, de uniforme, con el Toisón de Oro y la banda del Mérito Militar; la Reina y la infanta Isabel, vestidas de negro, su mantilla y sin alhajas; á continuación las damas de la Reina, cerrando la comitiva los jefes de Palacio, la Casa militar del Rey, los jefes y oficiales de Alabarderos y la Escuela Real, con música.

Ofició el Nuncio. Durante la Adoración de la Cruz se acercó el Patriarca de las Indias llevando en una bandeja de plata los diez expedientes de reos condenados á muerte, ácidos con cintas negras. El Patriarca pronunció las frases de ritual, pidiendo al Monarca que los perdonara. El Rey, con voz clara, contestó: «Los perdono, para que Dios me los perdone.»

Seguidamente las cintas negras fueron sustituidas por blancas. La comitiva se dirigió después al salón de Gasparini, donde se hallaba la Reina Cristina, con sus damas. La procesión la formaban el clero parroquial, con cruz alzada, el Nuncio llevando el «Lignum Crucis» y el Patriarca de las Indias, acompañando el Santo Clavo. Las personas reales adoraron las Santas Reliquias. La comitiva regresó á sus habitaciones en la misma forma. Los reos indultados, son: Nicandro Pérez, de treinta y tres años, jornalero, condenado por la Audiencia de Zaragoza, por homicidio y violación. Juan López Barrera, de treinta y nueve años, de Lora del Río, condenado por la Audiencia de Sevilla, por robo y homicidio. José María Hernández Ramos,

de veintiséis años, soltero, jornalero, de Sancti Espirito, condenado por la Audiencia de Salamanca, por asesinato. Pablo Mendoza, de cuarenta y cinco años, casado, Labrador, condenado por la Audiencia de Pamplona, por homicidio. Vicente García, de sesenta y dos años, casado, condenado por la Audiencia de Zaragoza, por parricidio. José Martínez Pérez, de treinta y nueve años, casado, propietario, condenado por la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, por asesinato. Gumeriádo Lisado, de treinta y siete años, Labrador, y Francisca Cuquejo, de veintiséis años, viuda, condenados por la Audiencia de Orense, por parricidio. Paulino Mérida García, de treinta y ocho años, casado, condenado por la Audiencia de Madrid, por asesinato. Francisco Rodríguez, condenado por un Consejo de guerra en la Comandancia de Estepona, por homicidio en la persona de un superior.

Terminados los actos religiosos en Palacio, el Monarca se dirigió á la iglesia de las Calatravas para presidir el capítulo de caballeros de la Orden.

La tragedia del expreso de Andalucía Trabajos infructuosos Madrid 18 (11-30 n.). La Policía continúa trabajando con gran arduo para descubrir á los autores del asesinato de los ambulantes de Correos; pero hasta ahora no ha avanzado gran cosa en sus investigaciones. El director general, cuando regresó á mediados á la Dirección de regreso de las Calatravas, donde había acompañado al Rey durante los días de su estancia en el campamento general de Policía y á los comisarios de brigadas y distritos, para conocer el resultado de los trabajos practicados. El comisario señor Fenol dió cuenta de las gestiones practicadas sobre extremos muy importantes que se le habían encargado. Durante todo el día ha habido en la Dirección general movimiento inusitado de Policía. Puede decirse que todo el per-

sonal de la Policía de Madrid está trabajando para descubrir á los autores del crimen.

La pista del joven rubio La Policía sigue de cerca á un individuo llegado recientemente á Madrid, cuyas señas personales coinciden con las del joven rubio que alquiló el automóvil.

Dicho sujeto estuvo alojado en una casa de huéspedes del distrito del Centro. Llevaba una carta de recomendación para la patrona, firmada por un amigo de ésta. En ella le encargaba que lo admitiera por tratarse de una buena persona que venía á Madrid para buscar trabajo; pero después la patrona recibió otra carta del mismo sujeto previniéndole que no admitiera de ningún modo á su recomendado, pues se había informado de que se trataba de un sujeto peligroso, de pésimos antecedentes. El huésped se despidió de la patrona y desapareció no habiendo vuelto á tenerse noticias suyas. La Policía lo busca.

La bella mujer rubia En estos días se había hablado de las relaciones del ambulante Ors con una mujer rubia, de extraordinaria belleza. La Policía se puso sobre la pista de la mujer aludida, logrando esclarecer todo cuanto se refiere á esta amistad. Como antes decimos se trata de una mujer muy bella, llamada Otilia, con quien Ors había trabajado conocimiento en el restaurante Molinero. En varias ocasiones habló Ors con sus amigos y contertulios de esta amistad. Ors llegó á cobrar gran afecto á dicha señorita, hasta el punto de indicar á sus amigos que terminaran enamorarse seriamente de ella. Durante varios días Ors y su amiga pasearon juntos. Un día Ors, hablando con la criada de la casa de huéspedes donde se alojaba, le dijo que pensaba alquilar un piso para instalarse con su amiga. Esta fué detenida por la Policía en la madrugada última. Interrogada extensamente, declaró que hace tiempo conocía á Ors y que fué varias veces con él á teatros, cafés y comedios. El mismo día que salió Ors para Andalucía estuvieron paseando juntos por el Retiro. Antes tomó café con él en un conocido establecimiento de la calle Alcalá, donde acostumbraban á concurrir mujeres galantes. Se despidió de Ors á las seis de la tarde. La Policía pudo comprobar algunos de los extremos de la declaración de Otilia. Se practicó además un registro en el domicilio de ésta, en calle Bravo Murillo, que dió resultado negativo. En vista de haberse comprobado la inculpabilidad de la señorita Otilia, fué ésta puesta en libertad á las nueve de la mañana de hoy. También han sido interrogadas otras dos mujeres amigas de Ors; pero no han aportado ningún dato interesante á las investigaciones.

El jefe de Policía no pierde la esperanza.—Siguen los registros y detenciones. Esta tarde manifestó el jefe superior de Policía á los periodistas, que no había novedad alguna que comunicarse, que según los trabajos de la Policía con gran arduo y que no perdía las esperanzas de que se llegase á descubrir á los autores del crimen. También hoy se han practicado numerosos registros en los barrios bajos. A algunas diligencias se les atribuye importancia; pero nada concreto hay todavía. Ha habido nuevas detenciones, quedando los detenidos hoy en libertad, una vez comprobado que no tuvieron participación alguna en el delito que se persigue. La Policía procura orientarse acerca de las amistades de Ors por suponer que alguno de los criminales adquiriera con él relación, aprovechando las tertulias á que solía concurrir para inspirarle confianza. El rubio Samper, no es el rubio que se buscaba. Como se sabe, hace dos días fué detenido un sujeto valenciano llamado Samper cuyas señas personales se asemejaban á las del

joven rubio que alquiló el automóvil. Al ser reconocido el detenido por el chofer Pedrero, declaró éste que por la estatura, el tipo y el modo de vestir se parecía mucho al joven que le alquiló el auto; pero mirándolo á la cara negó que fuera el mismo, pues los rostros de ambos son muy diferentes.

Una información más Informes particulares aseguran que el jueves de la semana anterior se lamentaba Ors ante sus contertulios del café, de su apurada situación económica, asegurando que le faltaba hasta lo necesario para vivir.

Añaden estos informes que Ors llegó á decir que estas situaciones son las que conducen á hombres probes y honrados á cometer actos delictivos.

La Policía sigue practicando indagaciones.—Hasta ahora todo sigue igual.

Madrid 19 (2 m.).—Como el oficial de Carros señor Lozano estuvo algún tiempo prestando servicio en la línea de Cuenca, la policía ha hecho una detenida información en los pueblos de dicha línea. La policía continúa vigilando el domicilio de un individuo sospechoso, que ha desaparecido de Madrid el día 10 del actual. Dicho domicilio está encerrado en uno de los barrios bajos. El individuo era «groupier» y tenía amistad con Ors, aunque no se cree que tenga participación en el delito. Últimamente se sabe que se dedicaba á vender tabaco de contrabando. Por la Dirección General de Seguridad han desfilado durante el día de hoy varios de los individuos del Cuerpo de Correos que quedaron cesantes con motivo de la última huelga. Todos ellos, después de ser sometidos á interrogatorio, quedaron en libertad. El inspector del Cuerpo de Correos que fué á Córdoba para realizar una investigación en el vagón donde se desarrolló la tragedia, y «ordinar datos de la correspondencia extranjera que iba en la expedición, ha regresado hoy á Madrid. También ha regresado de aquella capital el empleado del Gabinete dactilográfico, que marchó para tomar datos. En la Dirección de Seguridad se han recibido de Granada los antecedentes pedidos de Francisco Samper, que esta tarde fué puesto en libertad. Según aquellos, estuvo detenido en la Cárcel de Granada por tentativa de estafa á un labrador por el llamado procedimiento de las misas.

MARRUECOS PARTE OFICIAL DE GUERRA Zona Oriental.—Esta mañana fué llevado convoy á la posición de Iben Lazen, protegido por una columna mandada por el coronel Morales, jefe del sector de Dar Drius. Resultaron heridos un cabo de caballería del escuadrón de Alcántara y un soldado de artillería del tercer regimiento de montaña. La aviación cooperó muy eficazmente á la conducción del convoy, resultando levemente heridos el capitán de Infantería, observador, don José Páramo Godoy, y el teniente de Ingenieros, también observador, don Pedro Colomer. Zona Occidental.—De la posición de M'Ter salió ayer, á las cuatro y treinta, el alférez señor Casa Dueiro, con dieciséis legionarios de la avanzadilla de San José, sorprendiendo á una guardia enemiga que se encontraba atrincherada en las inmediaciones al Norte de la posición, causándole dos bajas. Sin novedad en el resto del territorio.

La procesión del Santo Entierro Como ayer, hoy ha hecho en Madrid un día primaveral. El esplendor del tiempo ha dado mayor brillantez á la festividad del Viernes Santo, siendo extraordinaria la animación observada en las calles para asistir á los Divinos Oficios. En la Catedral ofició el obispo de Madrid-Alcalá. Esta tarde, á las cuatro y media, salió de la iglesia de San Ginés la procesión del Santo Entierro. El paso de dicha procesión fué presenciado por enorme público, especialmente en la Puerta del Sol, calle Mayor y Plaza de Oriente. A primera hora de la tarde trasladaron á San Ginés el Cristo del Cuerpo de Alabarderos y el de Jesús Nazareno. Abrió la marcha un piquete de la guardia municipal; seguían los Colegios parroquiales de Madrid, y á continuación iban los «pasos». El séquito estaba formado por el Ayuntamiento, Tribunal de la Rota, las autoridades y el prelado. Cerraban la marcha tres bandas de música y una compañía de infantería.

Una disposición La «Gaceta» publica una disposición concediendo el reintegro á don Antonio Domínguez Guillén, oficial del Cuerpo de Prisiones, excedente, y destinándolo á la prisión central del Puerto de Santa María.

Periodista libertado Ha sido puesto en libertad el periodista don Joaquín Corrales, que se encontraba preso por delito de imprenta.

Descarrilamiento de un mercancías A la inspección de vigilancia de la estación de Atocha se le comunicó la noticia de haber descarrilado un tren de mercancías cerca de la estación de Matillas, quedando destrozados siete vagones é interceptada durante algunas horas la línea. Con este motivo llegaron á Madrid bastante retrasados los trenes de viajeros. No ocurrieron desgracias.

BARCELONA Información del día Barcelona.—Esta mañana fué atracaado en el muelle de San Beltrán Leonardo Bojiga, por dos individuos. El atracaado se defendió, dando lugar á que llegase en su auxilio una pareja de Seguridad, que detuvo á los atracadores. Estos resultaron ser extranjeros. Ingresaron en la cárcel. En la plaza de España un autobús atropelló esta mañana á Mariano Pérez, causándole heridas de pronóstico reservado, en distintas partes del cuerpo. El jefe de Policía de Reus comunicó al gobernador civil que en Sarriá continúa el presidente del Directorio, señor Primo de Rivera, siendo objeto de toda clase de manifestaciones de simpatía y recibiendo numerosos agasajos. Encontrándose dentro de una habitación, en su domicilio de calle Casas Doradas, Rosalía Refar, fué hallada con síntomas de asfixia. Manifestó que había dejado, por olvido, abierta la espita de una luz de gas.

PROVINCIAS Hallazgo de un feto Jerez de la Frontera.—En la calle Benavente, 8, se produjo gran escándalo por haber descubierto las vecinas un feto en la poceta del patio. Avisado el juzgado, comenzó á instruir las diligencias oportunas, resultando ser la madre Francisca Ferrer, joven soltera, hija de la encargada de la casa. La joven quedó detenida en su domicilio. Un ahogado.—Atropellado por un automóvil.—Cosas de borrachos. Sanlúcar de Barrameda.—El piloto del pailboat inglés «Isabel Moore» se cayó al agua, pereciendo ahogado. Un automóvil atropelló al niño de cuatro años Juan Camacho, causándole lesiones de tal gravedad que se teme que fallezca. El chofer fué detenido. Cuatro tripulantes del pailboat «Aisina» que se hallaban embriagados, cuestionaron. Al intervenir en la peñidería los carabineros, los borrachos los acometieron, entablandose una refriega de la que resultaron varios lesionados. Los borrachos fueron detenidos, quedando á disposición del Juzgado militar.—Quinoy. Automóvil misterioso Zaragoza.—En las inmediaciones del barrio de Torrero una pareja de la honrería vió un automóvil que la infundió sospechas, por las variaciones observadas en el chofer que lo guiaba. La Guardia civil le dió el alto, y como el auto acelerase entonces la marcha, aquélla disparó, escapando el vehículo á toda velocidad. Noticias de Alería Almería.—La Policía ha detenido á un individuo llamado Miguel Chamorro, tripulante de un vapor noruego, que llevaba documentos falsos, extendidos á nombre de Francisco Cruzado. Declaró que dichos documentos se los había quitado á un compañero de tripulación, estando en California. La pareja de Carabineros de servicio en la playa de San Telmo, encontró el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado. Desde Valencia Valencia.—Hallándose trabajando en una finca de la propiedad de don Victoriano Pla un individuo sustraído un bolso de la chaqueta de aquél, que la tenía colgada, y que contenía 16.000 pesetas. Fué detenido. En una fábrica de dormidos, propiedad de Luis Ballester, se presentó para cobrar una cuenta Miguel Portal. Discutieron, tomando parte en ella una hermana de aquél. A consecuencia de la discusión, Miguel Portal sufrió un ataque al cerebro, falleciendo á poco de resultas de éste. Fatal accidente Ferrol.—Esta mañana, al entrar en el dique seco de San Julián un contramaestre del barco de guerra «Proserpina», resbaló, cayendo desde una altura de doce metros al fondo, quedando muerto. El cadáver del agraciado contramaestre fué llevado al Hospital.

Un actor de la compañía Piána-Díaz, muere repentinamente Tenerife.—Cuando se disponía á embarcar en el vapor «Atlante», falleció repentinamente en el muelle el actor de la compañía Piána-Díaz Pascual García Rodrigo. Con este motivo se desarrolló en el muelle una dolorosa escena. La compañía Piána-Díaz marchaba á las Palmas, para delutar allí el sábado.

Es detenido uno de los asaltantes á la Sucursal del Banco de España en Gijón El jefe de la banda logra escapar Tánger.—La policía del Consulado de España en esta población ha detenido á uno de los pistoleros que tomaron parte en el asalto á la sucursal del Banco de España en Gijón. Representa tener poco más de veinte años. En el brazo derecho tiene hechas, por medio del tatuaje, las letras L. T. En el registro que la policía le hizo en los bolsillos de la americana que llevaba puesta, se encontraron recortes de informaciones publicadas en la Prensa, referentes al asalto de dicha sucursal. El detenido, en unión de otros dos más, entre los que se halla el jefe de la banda, salieron de Algeciras, marchando á Ceuta y Tetuan, desde donde vinieron á Tánger. Aquí embarcaron para Casablanca, valiéndose de documentos falsos. Allí fueron detenidos por la Policía francesa, á la que manifestaron que habían ido para ingresar en la Legión. Puestos en libertad, volvieron á Tánger, pero el jefe de la banda desapareció, suponiéndose que marchó á Marsella. El detenido por la Policía del Consulado ha declarado que él no tomó parte directa en el asalto. Que se limitó á permanecer apostado en una esquina próxima al edificio de la Sucursal, y que ignoraba lo que pasó dentro. Ha dado interesantes pormenores sobre la organización de la banda. El cónsul de España ha dado por telegramo cuenta á Madrid de tan importante detención.

Ultimo mes de liquidación Gran ocasión para adquirir trajes de crepón y punto de seda, para señoras, desde 40 pesetas, y para niñas, desde 20; jerseys, echarpes de seda y gabardinas, baratísimos; vestidos de crepón y naná para niños, desde 1,50, y blusas de seda, desde 7 pesetas. MARMOLES, 10

Salón Imperial Empresa: ROGELIO PEREZ Sábado 19 de Abril de 1924 INAUGURACION de la Temporada de Primavera Décima temporada de la eminente artista

DORA LA Cordobesita la cual se presentará con repertorio nuevo.

Orden del espectáculo: Sinfonía por el quinteto BRETÓN. Lolita Gómez (Cancionista.) Pilar Nebra (Bailarina.) Cole And Rags (Trío excéntrico. Malabaristas.) Debut de la más grande y genial artista contemporánea.

DORA LA Cordobesita Intérprete fiel del alma andaluza.

Los HIDROLITINES Dr. GRAU van envasados en sobres perfectamente cerrados, y separados los productos en su interior para evitar la alteración del producto. Se conservan siempre frescos. A todos los consumidores que pidan tres cajas de HIDROLITINES Dr. GRAU, se les hará entrega de un lindo vaso de cristal.

Teatro Cervantes Sábado 19 de Abril de 1924 Temporada de Primavera DEBUT de LUCINY Danzas clásicas. Reproducciones de cuadros célebres. Dos secciones. A las nueve y media y once y media Esta semana es CONCHA ESPINA ia gran escritora, ia admirable novelista española, ia autora de La Novela Semanal donde publica una bellísima narración inédita titulada El secreto de un disfraz Treinta céntimos en toda España

NO COMPRE Sus trajes y camisas Sin visitar la casa Aurelio Serrano Plaza de Villasis, 8 Trajes hechos, a 25, 40, 50, 60, 70 y 80 pesetas. Camisas superiores, a 4, 6, 8, 10, 12 y 14 pesetas Para la Feria Visite La Venera y verá el mayor surtido en peñinas para mantillas, relojes de pulsera, collares, carteras de piel, para señoras, relojes para caballero, pendientes de dentistas propios para mantillas, todo muy barato LA VENERA José Gestoso, 12 (antes Venera)

Calabazate, primera novela vasca de M. Aranz Castellano

Recientemente, hace unos días, nos ocupábamos de la reimpresión de las primitivas novelas vascas de Aranz Castellano, que la importante Editorial Marinada, acogiendo los ruegos de los millares de admiradores que en España tiene este admirable y especialísimo escritor, ha lanzado de nuevo a los mercados literarios, con motivo de aparecer la segunda edición de «Carmencha».

Al recordar el inmenso éxito de crítica y público que «Carmencha» obtuvo, recordábamos también aquellos juicios más laudatorios con que los críticos saludaron al genial caricaturista literario de la vida vasca, que ha merecido de escritores de tanta valía como Andrueto y Blasco Ibáñez, frases de profunda admiración acompañadas de apreciaciones que ponían de manifiesto el justo valor de Aranz Castellano.

«Calabazate», que tiene el lozano frescor de obra juvenil—brinda de la primera de la serie que tanta celebridad ha dado a su autor—, es una admirable sátira, donde el ingenio y la ironía aguda y penetrante hermanan, no faltando la observación sagaz y el conocimiento profundo de todas las clases sociales que integran la vida vasca.

Pocas obras sobreviven a la época en que fueron escritas; pero «Calabazate» logra para sí este evitable galardón, y hoy, al leerse nuevamente, no obstante referirse a tiempo un poco lejano, como la humanidad sigue siendo la que fue, tiene un significativo valor de actualidad, que, aparte de sus otros y muchos méritos que la novela atesora, es uno de sus más científicos.

La obra de Aranz Castellano refleja las características literarias de su autor, que ha llegado a ser uno de los más principales valores, sin duda ninguna, el más popular de los costumbristas españoles.

«Niñas bien de cosas más», por Luis León

Esta nueva novela del autor de «Señoritas de la clase media», la más comentada y apasionadamente leída de todas las suyas, sigue aquella trayectoria espiritual que es el motivo principal de todas las obras de Luis León: la mujer o las mujeres.

Luis León, que ante la mitad más deliciosa del género humano, tiene ideas peculiarísimas, esqui-guénicas—que muchos califican de antifeminismo rabioso—, expone sus juicios con tan desnuda y sobria sinceridad, que a veces chocan invenciblemente con aquellos que el convencionalismo lanza y pone en vigor.

«Niñas bien de cosas más» son aquellas que, no ajustándose a la vida que su modesta clase requiere, se lanzan por todos los caminos a la conquista del marido, en el que sólo ven al que ha de pagar sus lujos y vidas vacías, sin ningún sentimiento noble. En este camino a que la niña «bien» se lanza, dada la desmoralización de las costumbres actuales, forzosamente ha de caer en peligros que la moral rechaza.

Luis León ha escrito la nueva novela en su peculiar estilo, fácil, sencillo, ameno y agradable. Hay detalles de observación, conocimientos psicológicos del alma femenina, aciertos, exhibición de tipos, descripciones de costumbres mundanas que hacen de esta producción un espejo de cierto sector de la vida actual.

Aun considerando las mujeres como temible enemigo a Luis León, forzosamente, el mayor contingente de lectores, es, seguramente, femenino. Aunque luego, si pueden, le muerdan y le apañen. Como pocos, en el arte novelar, Luis León ha ganado en bien escaso tiempo una reputación y una personalidad nada comunes, y cada nueva obra suya es acogida con mayor vivísimo interés.

Al éxito literario, el autor de «Niñas bien de cosas más», ha logrado añadir otro más positivo y ventajoso, el económico, que en contadas ocasiones se logra, aparte de una clientela femenina que satisface las ambiciones de los más exigentes escritores.

Indicador Económico

Ca capitalabre, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos Venéreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista.—Mata, 14.

Arriendos Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holgado.

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbolla 6

Silo céntrico piso principal y local para establecimiento oficina.—Razón: Venera 12.

Habitaciones, camas.—Habana 6

Habitaciones amuebladas.—Aguilar 6 duplicado principal derecha.

Arriendase en Camas casa apropiada para vivienda, industria 6 almacenes, frente la botega «La Montaña».—Razón en Sevilla; O'Donnell 22.

Arriendase chalet con garage, Porvenir 21.—Razón: Adgna 30.

Arriendo casa pueblo Gelves, calle Arriba núm. 8. Tratar Levitas 22, Sevilla.

Buenas habitaciones para dormir, casa particular.—Teodosio 77

En Dos Hermanas arriendo casa principal sito en Sevilla, a quien cada piso en Sevilla, pesetas 75.—Razón: Borbolla 11.

Marco Sancho 11, habitaciones amuebladas.

Habitación amueblada. Kiosco cerillos Plaza Nueva.

Habitación amueblada.—Corona 5.

Se alquila piso amueblado Magdalena núm. 1, iglesia de San Pablo.

Alquilanse una 6 dos habitaciones amuebladas para matrimonio 6 persona sola, para fiestas, sin comida. Razón, plaza San Lorenzo 17

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43

Habitaciones amuebladas y oficinas para fiestas.—Razón: Sol 61.

Gran almacén. Goles 52

Habitaciones amuebladas para las fiestas. Farneso 21 principal.

Se vende papel viejo en la imprenta de este periódico.

Vendo bicicleta. Teodosio 103

Vendose máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde pesetas 0,45 metro en adelante.—Beas 3.

Vendo caja caudales con secreto.—Antonía Díaz 23.

Vendo de ocasión locomóvil caldera y máquina de vapor.—San Vicente 79.

La Argentina.—Mesta noche número 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39

Camas hierro, madera mesita noche, lavabos, percheros sillas. Mitad precios.—Alonso Sabio 18.

Se vende aparato Gaumont para cinematógrafo. Otto Reinhardt. Adriano 28.

Vendense varios muebles.—Betis 27

Ofertan Mudanzas General Polavieja

Traspaso por no poder atender tienda acreditada confitería. Informar: Salmerón 11

Amo de cría, veinte años su ófrece. Oropeza 5, cosario.

Traspaso establecimiento en buen sitio, poco dinero.—Razón: Bustos Tavera 15.

Alquilo, vendo aparato cinematógrafo, gran modelo semi nuevo. Guerra, Descalzas, uno duplicado.

Modista madrileña: Confecciones trajes para señoras y niños. Gerson 41

Mudanzas Soto, San Eloy.

Habitaciones amuebladas, camas matrimonio, dormir; muebles. No Perillo, dos.

Admitiría uno 6 dos huéspedes en familia. Arrendaría sitio y habitaciones amuebladas.—Rodríguez Zapata 3

Santa Rufina 5, casa económica de huéspedes.

Compras Frascos y botellas vacías. Se compran todas las de los productos del Laboratorio doctor Grau, S. A., en Lanza 8, Sevilla

Compro ampacadora para paja.—Escritura: Cascon, Sierrita 16.

Comprase un camión de dos áetros toneladas de cabida. Lista de correos, Enrique Fernández.

SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico

Aiglón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, & &

Ventas Vendense aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende varde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de bollorrell, dos caballos, corriente continua, buen uso, baratasimas. Pasaje de Quijano núm. 10

Vendo manola engañada. Marqués de la Mina 4.

Ofrecemos grandes partidas acacias blancas, garantizando repress. Dirigirse a J. P. Martín, Mallón 21, Sevilla. La Calzada (Jardín del Francés)

Bicicletas nuevas buenas marcas 285 pts. O'Donnell 26.

Motor eléctrico Ercote Mollé, dos caballos, corriente continua, buen uso, baratasimas. Pasaje de Quijano núm. 10

Vendese comedor. Castilla 9

LAS VACACIONES DE PASCUA Y LOS MALES DE PIES

Si quiere Vd. vacaciones agradables, evite los males de los pies

Todo el placer de un día de campo, o hasta de un sencillo paseo, se ocha a perder totalmente si usted sufre de males de pies, de callos ó endurecimientos que le causan verdaderas torturas a la menor fatiga. Además, con los primeros días de primavera se vuelven los pies más sensibles que nunca. Tome, pues, la precaución de bañar los pies durante unos diez minutos en un recipiente de agua caliente, después de echar un puñado de Saltratos Rodell. Un baño salitrato resulta medicinal y hace desaparecer como por encanto toda inflamación, maceración ó irritación, toda sensación de dolor y de quemazón. Una inmersión prolongada reblandece los callos y endurecimientos dolorosos a tal punto que puede usted quitárselos fácilmente sin necesidad de tener cuidado siempre peligroso. Este sencillo tratamiento, poco costoso, none y conserva los pies en perfecto estado de manera que el callozamiento y el dolor desaparecen como por encanto siempre los verdaderos Saltratos.

Massage Glacial HIGIENE Y BELLEZA

El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel. Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y rosado, y verse libres de arrugas. El Massage Glacial, para después de afeitarse, es insustituible; además de evitar todo contagio, desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo: Pedro Gómez

Regalo ampliación fotográfica y seis postales platino, seis pesetas. Fotografía Jiménez Reyes Católicos, 7 Sevilla

Aprovechad :- Realización Quedan pocos. Encendedores legalizados y piedras para los mismos. Encendedores de plata y ceniceros para regalos, 6 precios rebajados. Mochila perfumada. Boquillas, Argónicas, á precios de fábrica. Eugenio Lamparter.—Santa Ana, 8

En el Todo de Ocasión Velázquez, 13, encontrará joyería, relojería, objetos de regalo, mantones de Manila, mantillas de encaje y de imitación, á precios increíbles. Velázquez, 13.

Stacks Americanos Vendo un lote aproximadamente 500 000 calzoncillos algodón americano, estado nuevo; medias botamericanas, estado nuevo; mantas, etc.

Import - Export 126 rue Clignancourt PARIS

Fumadores Pedid en todos los estancos el papel marca Universel

5 céntimos librito.—Depositarlo exclusivo para Andalucía. DOMINGO DE CASO Plaza del Salvador, 25. Sevilla

El Todo de Ocasión Cambia, compra y vende alhajas, relojes, mantones de manila y mantillas.—Velázquez, 13.

Guadalecanal

Se han celebrado en ésta los solemnecultos de la Semana Santa, notándose gran afluencia de forasteros. Con este motivo se encuentran entre nosotros el capitán delegado gubernativo don Tomás Alvarez y Arenas, y el capitán y teniente de la Guardia civil. Nuestro alcalde, don Luis Chamizo, continúa adoptando medidas para mejorar el estado del pueblo.

Se encuentra en ésta don Francisco Arcos Cabezas, acompañado de su bella esposa. Conveniría el arreglo de algunas calles y plazas, cuyo estado es bastante deficiente, siendo de las más necesitadas de la Sevilla, que se encuentra sin acoger y con pésima pavimentación. También es deplorable en esa vía la limpieza pública.—Corresponsal.

Balneario de Tolox

(PROVINCIA DE MALAGA) Bañantial Aislado y Radioactivo. Médico Director, Dr. D. Segundo de Ciza y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis. Instalación completa de inhalaciones directas difusas ó húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales, desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre. Pidan datos del Balneario á su propietario, don Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda el Fonda del Campo, por su higiene y su proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección. Correo telegráfico. Capilla pública. Ferrocarril directo de Malaga á Cofa.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato. Cerrajería, 21, frente á la ferreteria El Lavín.

DOCTOR MEZQUITA.—Catedrático de la Facultad de Medicina.—Nutrición, digestión, sistema nervioso. Luchana número 14.

Regalos de Boda Joyería Bernál Plaza del Salvador, 13-4

TINTORERIA LARIOS, S. I.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Peñidos de lino en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Carbones y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano. San Eloy, 55.—Teléfono 1.345.—Precios módicos.—Servicio á domicilio

Si tiene que comprar, vender ó cambiar alhajas, mantones, mantillas, relojes y objetos de valor, en el Todo de Ocasión, Velázquez, 13.

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, vómitos, Somnolencia, Lengua Espesa, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Intercia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO

Emplastos de Alcock Marca Agulla

Remedio universal para dolores. Desde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agencia en España.—URRUTIA Y CA. BARCELONA

Con motivo del ascenso á juez del distrito del Salvador de Sevilla, del que dignamente desempeñaba el Juzgado de esta ciudad, don Antonio Gallo Alcantara y Casas, fué invitado en la tarde del 11 del actual por el personal auxiliar del Juzgado y demás funcionarios adictos al mismo, en el restaurant de la estación, á un almuerzo, que seguramente le será de grata memoria, por la cariñosa inenidad con que todos los asistentes desearon algunas horas.

Una vez terminado el acto, ofreció éste al homenajeado el secretario de este Juzgado, don Dionisio Parra y Sedas, elogiándolo como feliz y como amigo, y deseándole el feliz éxito en el desempeño de su digna gestión.

Seguidamente usó de la palabra el letrado don Francisco Quislar y Linares, que tuvo también nuevas frases de elogio para el señor Gallo, el que á continuación dió las gracias á todos los presentes, como amigos, diciendo que nunca como juez hubiera aceptado tal obsequio, y si sólo por la amistad que con todos le unía, debiendo parte de su buena actuación durante el desempeño de su cargo á la cooperación de todos, á los que repeta las gracias, terminando el acto entre la mayor armonía.

Asistieron al mismo los señores don Eduardo Cid y Villardell, notario; abogados don Francisco Cuelar y Linares, don Trinidad Benegochoa, don Enrique González Vicente y don Diego Viguera y Gómez-Quintero; procuradores don José Rodríguez Cano, don Luis García Ortiz, don Luis González Cordero, don José Adamuz Urbano y don Tomás Ruiz Gutiérrez; juez municipal y suplente, don Vicente Irizar y Demuri Leguía y don Francisco Sousa Parrado, secretario del Juzgado, don Dionisio Parra y Sedas, oficial habilitado, don Francisco Tenorio Mariscal, auxiliares, don José Rojas Díaz, don Antonio García de la Vega y don José Tenorio Prieto, secretario y suplente del Juzgado municipal, don Antonio Romero Barroso y don José Romero Jiménez; auxiliar, don Rafael Salas Alvarez, también secretario judicial; médico forense y sustituto, don Joaquín Camino Montesino y don Rafael Sierra Salvatierra; jefe de la cárcel, don Juan Navarro Millán y algunos don Leopoldo Goig.—Corresponsal.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratin, 8.—Sevilla

Préstamos con amortización de 5 á 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reservas.

CAROLINA INVERNIZO TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MUCCI, DE BARCELONA)

—¿No le he prometido avisarle cualquier cosa que ocurriese? —Es verdad; pero tenía que desconfiar de mí. —No, señorita; usted ha sido demasiado sincera conmigo, para que yo desconfiase; creo que será usted para mí una buena estrella. —Gracias, amigo, gracias. Ahora, escúcheme, he hecho en estos días más que hubiera podido hacer un agente en un año y le diré lo que he descubierto. —Diga, diga. —Es verdad que la jobrada sabe quien indujo á asesinar á Teresa, y seguramente hubiera podido poner á la autoridad en camino de descubrir al asesino, el cual no sabe cómo se llama y lo ha visto sólo una vez. —¿Cómo ha descubierto todo esto? ¿Por qué la jobrada no ha hablado? —Ha cometido una mala acción, de la que se arrepiente y quiere reparar, y por esto se ha alejado de la buhardilla, temiendo que la hicieran callar los que temen sus revelaciones. Como he logrado descubrir todo esto, permítame que por ahora lo tenga oculto. —¿Pero por qué la jobrada no se lo confió á mí? —¿Porque tenía que no la creyera?

—¿Y usted la cree? —Sí, porque tengo pruebas de que no ha mentado. —¿Me las quiere usted decir á mí? —Con mucho gusto. Usted no sabe que Fortunata ha sido siempre una desgraciada; excepto Rosa, todo el mundo ha ignorado que la jobrada tenía un hermano que era toda su familia, y por el cual hubiese dado la vida y se privaba de lo necesario para que no le faltase nada. El hermano no vivía con ella ni agradecía tanta abnegación. ¡Iba á escondidas a verla para que le diera dinero con que satisfacer sus vicios. Era un jovencito discolito; no era malo; pero andaba en malas compañías. Cuando se cometió el delito que le privó á usted de su madre, Rosa Roche fué á ver á la jobrada, la cual sospechaba de ella, y la amenazó con que denunciaría á su hermano, que aquellas noches vagaba por aquellos sitios, si ella dejaba saber de donde conocía á Rosa y á su madre de usted, donde había vivido un instante al hombre que Teresa amaba. Ya comprenderá usted, señor Benedicto, que era muy fácil hacer creer que aquel joven, que ya había tenido cuentas con la justicia, era el asesino y su hermana.

—¿Y si fuesen ellos los verdaderos culpables? —Si la jobrada hubiese facilitado á su hermano los medios de entrar en la casa para robarle el dinero? En el registro que hicieron no encontraron ninguna joya ni carta, nada más que una suma insignificante de dinero. —¿Entonces usted no cree en la inocencia de Fortunata? —¿Qué quiere usted? Hay tantos puntos oscuros que hacen sospechar de todos. Ella hubiera querido gritar su inocencia; pero comprendió que podía perjudicar á Maraschina. La ballarina miraba á Betto con ojos apasionados. —Lo repito—exclamó—, que Fortunata se arrepiente de haber guardado silencio y quiere reparar el mal, y le juro que ahora nada la detendrá. —¿Y su hermano, viva? —No, ha muerto. —¿Hace tiempo? —Hace algunos años. —¿Y entonces, por qué ha caído con mí? —No quería hablar hasta no estar en sitio seguro. —¿Usted sabe dónde está? —Sí; pero he prometido el secreto hasta el momento oportuno, y mantengo siempre mis prome-

Betto permanecía pensativo. —Diga la verdad: ¿usted no está satisfecho? ¿no me cree? —A usted, sí á la jobrada no. —Dentro de algunos días oree usted también á la jobrada; se lo aseguro. —¿Es cierta la inocencia de la jobrada? —Lo es. —Gracias. Procuraré alejar mis sospechas; espero su reparación. —No tardará. El joven se levantó, el rostro de Maraschina se oscureció. —¿Ya quiere usted irse? —Me esperan en casa de la baronesa Pache donde ya estarán mía y mi primo; no las he acompañado; pero tengo que ir á buscarlas porque mi tío se ha ausentado algunos días de Turín. Maraschina se había levantado, dejándole ver su espléndida figura, que en traje de casa estaba más provocativa. —¿La baronesa Pache? La conozco de vista; es la hermana del conde Arnaldo. —Sí, eso es. —¿Conoce al conde? —Oh! si es amigo de mi tío, como su hijo es mi más querido

Maraschina hizo una mueca y dijo: —¿Ah! El conde Arnaldo tiene un hijo? —Sí, poco más ó menos de mi edad, y su hermana la baronesa es una hija bellísima. —Pronunció con tanto entusiasmo esta última frase, que Maraschina palideció. —Sí, me parece haberla visto en coche por el paseo con su madre, y verdaderamente es bellísima. Que la bella baronesita no la haga olvidar su misión. —No, no, nunca. ¿Me cree usted capaz?... —Un gran amor hace cometer muchas faltas. —No lo crea, señorita; por el contrario, infunde más ánimo para lograr cualquier empresa. Maraschina había caído sobre una butaca. Betto se inclinó presuroso hacia ella. —¿Qué tiene...? ¿se siente mal? —Ha sido un leve mareo... Vaya, vaya á ver á la baronesa... —Betto no se apercibió del tono en que hablaba. —¿Quisiera estar seguro de que su mal ha pasado? —dijo. —Maraschina se levantó contenta. —Lo ve, ya estoy perfectamente